



# Öttevényi HÍRMONDÓ

V.  
ÉVFOLYAM  
2. SZÁM  
2019.  
DECEMBER

Öttevény Község Önkormányzatának félévente megjelenő lapja





### Tisztelt öttevényi lakosok!

2019. október 13-án településünkön is megtörtént a helyhatósági választás, amely rendben, eredményesen zajlott. Az öttevényi polgárok akaratából a következő 5 évben tovább folytathatom polgármesteri feladataimat. Szeretném ezúton is ismételten megköszönni bizalmukat. Az előző ciklusban képviselői tiszteet betöltő munkatársaim közül 4 fő szintén folytathatja munkáját a képviselő testületben,

míg 2 fő új erő, új szemlélet érkezett a testületbe. Az alakuló ülésünket október 28-án tartottuk, ahol a törvény által előírt formai, tartalmi követelményeknek megfelelően esküt tettünk településünk szolgálatáért a Helyi Választási Bizottság elnöke, Jankovits Ildikó előtt.



A következőkben röviden bemutatom az új képviselő testületünket, vázolva a feladatmegosztást is:

Alpolgármesterünk továbbra is Sík Gyula képviselőtársam, aki bölcsességével és tapasztalatával már az elmúlt ciklusban a jobbkezemmé vált. Pénzügyi és ügyrendi bizottságunk elnöke: Börzsei Péter, aki szintén velem dolgozott már az előző ciklusban is. Megismerve lelkiismeretességét, talán a legfontosabb bizottságunk vezetését bíztam rá. Kulturális és Koordinációs Bizottságunk elnöke Tuba Kálmán lett, aki már 3. ciklusát kezdte el képviselőként. Az elmúlt időszakban a lelkesedésével meggyőzött, hogy a helyi kulturális élet szervezésének, és az információs csatornák kialakításának felügyelete nála jó kezekbe kerül. Településfejlesztési Bizottságunk elnökévé Kormos Lászlót választottuk, aki 1. ciklusát kezdi képviselőként. Ő már az előző ciklusban is, ugyan nem képviselőként, de rengeteg javaslattal, tanáccsal segítette a munkámat, ezért számomra személye garancia a kreatív megoldásokra a településfejlesztés területén. Szintén első ciklusos képviselőként tevékenykedik a csapatunkban Benkőné Krankovits Melinda képviselő asszony. Hiszek benne, hogy Ő a nagyon fontos női látásmódot hozza a képviselő testületünk munkájába. További képviselő még Fehérvári Károly, aki szintén régi motoros a testületben, ebben a ciklusban a településfejlesztési bizottság munkáját fogja segíteni. Eskünhöz híven Öttevény, és az itt élők boldogulásáért fogunk dolgozni az elkövetkező öt évben is. Nem lesz ez sem könnyebb, mint amit mögöttünk hagytunk,

hiszen 2020-ban lejár az uniós támogatási ciklus, így várhatóan 2022-ig pályázatok, külső pénzforrások tekintetében igencsak szűk esztendőkre kell felkészülnünk, de erőnkhez, lehetőségeinkhez képest mindent megteszünk, hogy Öttevény még élhetőbb, még szebb, és az itt élők igényeinek megfelelő település legyen. Elfogadunk és felajánlunk minden segítséget, hogy közös akaratral és a közösségünk elvárásainak megfelelően gondoskodjunk az öttevényiek jó életéről!

Mielőtt az előttünk álló feladatkora térnék, engedjék meg hogy a leköszönt képviselő testületünk nevében röviden összefoglaljam a lezárt önkormányzati ciklusban végrehajtott fejlesztéseinket. Önkormányzatunk a 2014-2019 évi gazdasági programja alapján, az akkor elfogadott költségvetési koncepcióban meghatározott irányelvek figyelembevételével tervezte évről évre a működését. Gazdálkodásunk során biztosítottuk a tervezett bevételek közgazdasági megalapozottságát, és azt, hogy csak annyi kiadás valósuljon meg, amennyi az adott közfeladatok ellátásához indokoltan szükséges. Évről évre pályáztunk. Csak a település céltudatos fejlődését szolgáló fejlesztéseket és beruházásokat valósítottunk meg. Ezen elvek betartásának eredményeként 2017 évre az önkormányzat nettósított mérleg főösszege átlépte a fél milliárd forintot, így volt ez a 2018-as gazdasági évben is, és így lesz ez 2019-ben is. Tehát a településünk a Képviselő Testületi terveknek megfelelően gyarapodott, csak a legfontosabbakat kiemelve: Elkészültek és még készülnek a buszmegálló felépítmények, a Fő utcai járdafelújítás már a III. ütemnél tart. A polgármesteri hivatal informatikai rendszerét megújítottuk. Vásároltuk egy kommunális traktort, felszerelve hótolóval, sószórával, fűnyíró asztallal, ipari úttakarító kefével, rézsűkaszával és egy 1tonnás pótkocsival. Így szükségessé vált a településüzemeltetési munkagépek tárolására alkalmas kocsiszín kialakítása is. Elkészült a település teljes közvilágítási hálózatának korszerűsítése, a Kormos Köz megvilágítása, így csökkentek a közvilágításunk meghibásodásainak előfordulási gyakorisága is. Az E-on elvégezte a belterületi trafók karbantartását, megtörtént a szabálytalanul ültetett fák megfelelő gallyazása, szükség esetén azok kivágása, mindezek eredményeként az áramszünetek szinte megszűntek. A közút elvégezte a településünkön áthaladó útvonalok melletti padkák rendezését, megkezdték és még folytatni fogják a szükséges árkolási feladatokat a Fő utca, a Miklósi út és a Szabadság utca tekintetében. A Petőfi utca útburkolatának felújítása is terítéken van, a Petőfi utca – Fő utca kereszteződésében lévő csapadékvíz elvezetési problémák pedig megoldásra kerültek. A temető fejlesztési projekten belül új urnafal kialakítása történt, valamint felújításra került az új temetőben a ravatalozó belső tere. Régen megoldásra váró feladat volt az óvodai és bölcsődei alapellátás feltételeinek javítása, azaz a meglévő épületünk rendeltetésének optimalizálása, bővítése felújítása. Befejeződött a Mackó-Kuckó Főzőkonyha beruházása, új gépek hűtők állnak a dolgozók rendelkezésére, a fejlesztés eredményeként a konyha is önkormányzati üzemeltetésbe került. Az óvoda beruházás folytatásaként a játszóudvar fejlesztését kell napirendre venni, itt az egyik legfontosabb feladat az emésztőgödör megszüntetése, elötető építése az udvari közlekedő fölé. Továbbra is folyamatban van az óvodánál egy gyalogos átjáró és parkoló kialakítása, a tervezetési eljárás elkezdődött. Településünk gesztorságával valósult meg Kunsziget és Öttevény községek közös beruházásában az Öttevény-Kunsziget kerékpárút kialakítása. Befejeződtek az Öttevényi Földvári Tibor Sportszarnok belső felújítá-

si munkái. A beruházást mielőbb folytatni kell a külsőfelújítással, ennek érdekében a tervezetési eljárás és a pályázat írás már elkezdődött. Mindezekről az újságunk közepén egy mellékletet találnak „Fejlesztéseink 2014-2019” címmel.



Visszatérve az induló ciklusra, a kezdetek mindig a tervek és az új kihívások átgondolására sarkallnak bennünket. Sőt a törvény is előírja a polgármester számára, hogy a választást követően hat hónapon belül öt évre szóló gazdasági programot hirdessen. Ennek a programnak az alaptéziseit, egyes elemeit a választási kampányban már ismerttettem, és beszéltem a településfejlesztési koncepció távlatairól is. Érintettem az előző öt év pénzügyi gazdálkodásának helyzetét, változásának tendenciáit. Elmondtam, hogy a településünk irányítását csak az önök támogatásával, és segítségével tudom elképzelni. A feladatok magas szintű ellátásához szükségem van a képviselőtársaim, és a munkatársaim lelkiismeretes munkájára, és a kormányzati kapcsolatokra, igen a kormányzati kapcsolatokra, mert falunkban a gyárak helyett, a kormányzat a fejlesztések fő finanszírozója! Át kell gondolnunk a múltból hozott olyan célokat, amelyeket eddig nem sikerült elérnünk, másrészt várjuk, hogy juttassák el hozzánk az ötleteiket, melyek alapot adhatnak arra, hogy új terveket határozzunk meg. Ezeket mindig örömmel fogadjuk akár szóban, akár írásban, és minden esetben megvizsgáljuk célját, lehetőségét és fontosságát. A ciklus elején a településfejlesztést, a konkrét kidolgozott tervekkel, kész pályázatokkal, és az említett kormányzati támogatással szeretném megvalósítani. Ezek közül szeretnék párat kiemelten említeni itt, melyekre különös figyelmet és energiát fordítunk! A környezetvédelem érdekében egy új létesítmény, a komposztálló udvar kialakítását tervezzük. A Miklósi útnál, a vasúti átjáró előtti háromszögben kívánjuk megvalósítani a településen keletkező zöld hulladék elhelyezése érdekében. Új ravatalozó építését tervezzük a régi temetőben. Ehhez már benyújtottunk egy pályázatot a Magyar Falu programra, melynek sikeressége esetén 1-2 éven belül megépülhet az új létesítmény. Ez az új épület megjelenésében a meglévőhöz hasonlítana, továbbra is a szertartásoknak biztosítana majd helyszínt, mellékhelyiségek és tároló kiegészítésével. Útfelújításokat is tervezünk a jövőben, a pályázati lehetőségek függvényében, első lépésként az Arany János utca, és az úgynevezett TSZ út felújítása, illetve a Jókai utca új lakóházai előtti útszakasz aszfaltozása az elsődleges. Egy elnyert pályázatunk már van aszfaltozására. További járdák felújítását is szorgalmazzuk. A jövő évben tervezzük a sportcsarnokunk külső felújítását is megvalósítani, amelyhez mára már elnyert pályázattal rendelkezünk. A következő évben a Tátika Játszótér felújítását kell még kiemelt célként meghatározni. Még ez év őszén szeretnénk volna elkezdni a játszóterei játékok ismételt újra festését, karbantartását. Ekkor szembesültünk azzal a ténnyel, hogy a 2012-ben elkészült játszó-

tér mindegyik elemének az alapanyaga fenyőfa, és végzárók nélkül készültek el, így az időjárás viszontagságainak fokozottan voltak, vannak kitéve. Ezért át kell gondolni a felújítás módját, első körben fel kell mérni az összes tartó- és keresztgerendát, melyek szorulnak cserére, és melyek azok, amik a továbbiakban is megfelelőek. Ugyanakkor a megtervezhetőkon is pótolni kell a lezárásokat, az újakat viszont már csak záróelemekkel szabad szereltetni. El kell végzi a felmerülő asztalos- és lakatos munkákat, a fafelületek szakszerű felújítását, és egyéb építési feladatokat. Azt sem szabad figyelmen kívül hagyni, hogy a felújítás finanszírozásához a nagyon szűkös saját forrásaink között kell megoldást találnunk, mivel játszóter építésére és felújítására jelenleg nincs pályázati lehetőség! Mindezek figyelembevételével a játszóter felújítása 2020 tavaszán mindenképpen elkezdődik. A kivitelezési munkák miatt a játszóter használatával kapcsolatban kérem majd a türelmüket és megértésüket! Továbbra is célunk, hogy a felújított konyha és az újonnan kialakított étkezdében (a kötelezően ellátandó közétkeztetésen túl) a napi étkezést igénylők számát növelni tudjuk, és egyéb programok számára is helyet tudjunk biztosítani. Cél, hogy az ezekből befolyó összegek csökkentsék a működési költségeket, és lehetőség szerint némi többletforrást is teremtsenek

Mindenszentek előtt a régi és új temetőben sírhelymegváltásra vonatkozó táblákat helyeztünk el azon sírokra, urnasírokra, urnafülkékre, ahol a sírhely feletti rendelkezési jog sírhelymegváltási díj formájában nem lett rendezve, illetve a megváltási idő lejárt. Engedjék meg, hogy röviden összefoglaljam, hogy mit is jelent ez. A sírhelyek megváltási időtartamai a temetőkről és a temetkezésről szóló 1999. évi XLIII. törvény, és a végrehajtásáról szóló 145/1999. (X.1.) Korm. rendelet rendelkezik, tehát nem ötvenévi találmány. A hivatkozott törvény szerint a temetési hely feletti rendelkezési jogot az nyeri el, aki azt megváltja. A rendelkezési jog a temetési helyre helyezhető személyek körének meghatározására, síremlék, sírjel állítására és mindezek gondozására terjed ki. A temetési hely feletti rendelkezési jog annak lejáratakor meghosszabbítható. A temetési helyet újra váltani a lejárat évében, vagy egyes meghatározott kivételek esetén akár azt megelőző időszakban lehet elintézni. Temetési hely újra váltásában elsőbbséget élvez az eltemetettő, halála esetében örököse, a törvényes öröklés szerint soron következő közeli hozzátartozója. A temetési helyek meg- és újra váltását kizárólag a polgármesteri hivatalban lehet befizetni. A befizetés igazolására kiállított bizonylat és igazolás az adott sírhely lejárat időpontjáig megőrzendő! Az adott temetési hely lejáratkor a rendelkezési jogot gyakorló feladata az időbeni újra váltás. A rendelkezni jogosult az adataiban történő változásokat (új lakcím, elérhetőség) szintén a polgármesteri hivatalban bejelenteni köteles. Ennek elmulasztásából eredő esetleges károkért az önkormányzat sem anyagi, sem egyéb felelősséggel nem tartozik. Nálunk jelenleg az érintettek esetében a sírhelyek megváltására 2020. október 21-ig van lehetőség, természetesen egy év elteltével ismételten lesznek érintett rendelkezők az újra váltásban. Amennyiben a sírhely fölött rendelkezésre jogosult személyek nem kívánják megváltani a sírhelyeket, arról kérjük levélben, vagy személyesen tájékoztassák a Hivatalt. Természetesen azon sírok, melyek megváltásra 2020. október 21. napjáig nem kerül sor, a vonatkozó jogszabályoknak megfelelően a későbbiekben felszámolásra kerülnek. Mint ismeretes a temetőinkben a tábláskák megjelenésekor a sírhelymegváltás azonnal a közbeszéd témájává vált. A helyi és elszármazott

véleményvezérek azonnal hallatták „hangjukat”. Ezzel kapcsolatban néhány hibás információt szeretnék helyre tenni. Talán a legnagyobb elvi tévedés, hogy ezidáig nem volt megváltási ideje a síroknak Öttevényen. Mint korábban jeleztem ezt országos szintű törvény írja elő, így az a településünkre is vonatkozott, vonatkozik, tehát mindig is volt megváltási ideje a síroknak. A szóban forgó törvény értelmében a megváltási díjak nagyságrendjét a települések képviselő testületei rendelet formájában határozzák meg. Szerintem az is köztudomású, hogy a sírhelyekért fizetendő megváltási díj bevett gyakorlat az ország köztemetőiben. Öttevényen a 7/2017. (III.30.) önkormányzati rendelet alapján nincs ez máshogy nálunk sem. Tájékoztatásul a dupla sírhelyek megváltásának díja Budapesten a Farkasréti Temetőben 750 ezer forintnál is többre kerül, térségünkben ugyanezen tételnek az átlagára 16.640 Ft, ami nálunk csak 12.700 Ft. Hogy mindez idáig Öttevényben a temetési hely feletti rendelkezési jog lejáratakor az időbeni újra váltás miért nem történt meg, azt magam részéről nem szeretném kommentálni, szociális érzékenységnek biztosan nem nevezném. Katonasírok, helytörténetű jelentőségű sírhelyek, mint pl. a papi sírok esetében is szükséges a rendelkezésre jogosultak nyilvántartásba vétele. Ezzel összefüggésben lehetséges lenne, hogy a településen van olyan személy vagy szervezet, aki ezen sírhelymegváltásokban érdekelt lenne, vagy magára kívánja venni. Megjegyzem a 2011. évi CXIII. honvédelmi törvény szerint a katonasírokért Öttevény esetében Katonai Igazgatási Központ (Székesfehérvár) a felelős. Természetesen amennyiben nincs jelentkező a képviselő testület védett sírhelyeké tudja ezeket nyilvánítani.

Megítélésem szerint az elhunyt szeretteink emlékének méltó ápolásához hozzá tartozik végső nyughelyük, azaz sírkertjeink ápoltsága is. A megváltási díj mindenütt ezt a célt szolgálja. Bízom abban, hogy a temetőben járva, a hozzátartozók nem csak a zöld tájékoztató táblákra voltak figyelmesek, de észrevették azokat a változásokat is, amit az Önkormányzat többek között a temetőhasználati díjak felhasználásával a temető karbantartása, fejlesztése érdekében tett az elmúlt időszakban.

Szeretném tájékoztatni önöket, hogy hamarosan új irányt vesz a szelektív hulladékgyűjtés ügye. A településünk csatlakozott szolgáltató mintaprojektjéhez, ezzel díjmentes házi szelektív hulladékszállítás kerül bevezetésre, egyelőre kísérleti jelleggel. A tervek szerint ingyenes ürítés mellett, havi rendszerességgel a gyűjtő jármű házhoz megy. A háztartások egy 240 literes edénybe gyűjthetik az alábbi hulladékokat, immáron keverve:

- ásványvizes, üdítő (PET) palack
- tisztítószerek, mosószerek, kozmetikai flakonok
- fóliák, nylon szatyor
- kartonpapír
- újságpapír (magazin, folyóirat, reklám újság)
- fűzet, könyv
- papírzacskó, papírtáska
- tej, gyümölcsleves doboz
- sörös, üdítő fém (aluminium) doboz
- konzervdoboz
- sprays flakon

A hulladékszigeteken kizárólag üveg hulladék elhelyezésére lesz majd lehetőség, így az ott kialakult állapotok remélhetőleg megszűnnek, a szigetek karbantartására fordított erőforrások felszabadulnak.



Az előző számban már beszámoltam Czarnocin lengyel településsel megkezdett testvértelepülési kapcsolatrendszer kiépítéséről. A testvértelepülési kapcsolat létesítésének legfőbb célja a közös szellemi, lelki, kulturális hagyomány ápolása, közösségeinkben a keresztény európai értékeken alapuló nemzeti identitás erősítése, közösségeink gazdasági-, társadalmi fejlődésének támogatása, együttes fellépés mindazon határokon átnyúló kérdésekben, melyek mindkét közösség létét, jövőjét alapjaiban meghatározzák. Hiszem, hogy ez év szeptember 20-22-én a lengyel küldöttség vendégül látása, és ennek részeként a testvértelepülési megállapodás megkötése mindkét fél számára emlékeztető pillanatokot szerzett. Itt jegyezném meg, hogy november 11-én magánút keretében Varsóban részt vettem néhány kollégámmal a lengyelek függetlenség napi ünnepségén. Onnan hazafelé jövet meglátogattuk Czarnocin testvértelepülésünket is. Ott ismét nagyszerű fogadtatásban részesültünk, és egy rövid időre részt vehettünk a testületi ülésükön, betekintést nyerve az ottani működésről. A témában Tuba Kálmán képviselőtársam tollából a következő oldalakon olvashatnak egy részletes beszámolót.

Tisztelt Lakosok, beszámolómba befejezéséért magam és az önkormányzatunk nevében, kívánok falunk minden lakójának békés, szeretetteljes, kegyelemben gazdag szent karácsonyi ünnepet és eredményekben gazdag, örömteli, boldog új esztendőt!

## Értesítés igazgatási szünetről

Tájékoztatom a Tisztelt Lakosságot, hogy a Polgármesteri Hivatal

utolsó munkanapja: 2019. december 20.

Az első munkanap: 2020. január 02.

Halálesettel kapcsolatos ügyintézés esetén Benkő Réka anyakönyvvezető a 06-70/332-72-69-es telefonszámon munkanapokon 9-15 óráig ügyeletet tart, azonban más esetben az ügyfélfogadás szünetel.

Megértésüket köszönöm:

**dr. Földesi Tamás jegyző**



## Adóigazgatás – aktuális hírek Az adózók adatainak karbantartása – adatváltozások bejelentése



Az adózó adataiban, körülményeiben történt változást magának az adózónak - elhalálása esetén a hozzátartozóknak - kell bejelentenie. Ez alól a gépjárműadó a kivétel, mivel a változásokról az adóhatóság a Belügyminisztériumtól kap tájékoztatást az adott év január 1-én öttenyeni állandó lakcímmel rendelkező gépjárműtulajdonosok vonatkozásában. Az év közbeni név, illetve

lakcím bejelentése azonban ez esetben is az adózó kötelessége.

A helyi adókkal kapcsolatos bejelentésköteles adatváltozások:

- Gépjárműtulajdonjogban történő változást az okmányirodában (kormányhivatal) kell bejelenteni az eladónak 8 napon, a vevőnek 15 napon belül.
- Magánszemélyek kommunális adójában a változást pl. ingatlan adás-vétel, öröklés, személyi adatok (név, lakcím) 15 napon kell bejelenteni a Polgármesteri Hivatalban.
- Egyéni vállalkozás, illetve cég alapítása esetén a NAV megküldi az adózó székhelye szerinti önkormányzatnak a változás bejelentést, a telephelyre történő bejelentkezés az adózó feladata.
- Östermelői tevékenységet végzőknek, ha az östermelői tevékenységből származó bevétele az adóévben meghaladja a 600.000 Ft-ot szintén be kell jelentkezni a helyi iparűzési adó hatálya alá.

### Elektronikus ügyintézés

2018. január 1-jétől az egyéni **vállalkozók és gazdálkodó szervezetek** elektronikus ügyintézésre kötelezettek. Ez azt jelenti, hogy az adóbevallást, adatbejelentés, bejelentkezést – és minden egyéb hivatalos ügyet - **kizárólag elektronikus úton intézhetnek**. Ehhez elsősorban az **Önkormányzati Hivatali Portált** használhatják, míg az iparűzési adó bevallására továbbra is elérhető a NAV rendszere is. Elektronikus kapcsolattartásra az **E-Papír rendszer** is használható.

Ügyfélkapuval rendelkező magánszemélyek saját döntésük alapján választhatják az elektronikus ügyintézés is.

Fontos kiemelni, **az e-mail nem minősül elektronikus ügyintézésnek** és elektronikus kapcsolattartási formának, így az e-mail útján érkezett információt a hatóság nem veszi figyelembe.

### Az adószámlák egyenlegének nyomon követése

Az Önkormányzati Hivatali Portálról a cég- vagy ügyfélkapuval rendelkező adózók az aktuális adószámla kivonatukat (egyenleg) is letölthetik, így naprakész adatokat szerezhetnek adószámláik aktuális állapotáról.

### Tájékoztató az adófizetési kötelezettségről

Évente egy alkalommal (augusztus hónapban) tájékoztatót küldünk az adózók részére az aktuális folyószámla egyenlegükről. A tájékoztató adónemenként tartalmazza a fennálló fizetési kötelezettséget. A törvény szerint magánszemélyek ezt papír alapon, készpénzátutalási megbízással (csekkkel) együtt helyi kézbesítő útján kapják meg, cégek és egyéni vállalkozások viszont csak elektronikusán. Felhívjuk a vállalkozók figyelmét, hogy rendszeresen figyeljék ügyfélkapus, cégkapus

tárhelyüket, mert minden hatósággal kapcsolatos ügyükben elektronikus ügyintézésre kötelezettek!

### A hátralékok behajtása

A fizetési határidő lejártát követően az adóhatóság törvényben rögzített kötelezettsége az adóhátralékok behajtása. Nyilvánvalóan nem lehet a települést olyan bevételekből működtetni, amik nem érkeztek meg a költségvetésbe. A be nem fizetett adóra hivatkozva a közvilágítási számla befizetését az önkormányzat nem tudja elhalasztani. Ezért gyors és hatékony végrehajtásra van szükség. A végrehajtási eljárásnak önmagában 5000,-Ft - az adófizetőt terhelő - költsége van, amely független a be nem fizetett adó nagyságától. A be nem fizetett összeget továbbá késedelmi kamat is terhelei. A végrehajtás megindításáról az adóhatóság nem küld külön értesítést - erre jogszabály nem kötelezi, és ez egyben csökkenti az eljárás eredményességét. A helyi adózással kapcsolatos kérdéseikkel személyesen ügyfélfogadási időben, illetve a telefonon az 96/552-207 telefonszámon fordulhatnak a Polgármesteri Hivatalhoz.

**Horváthné Cserhádi Livia**  
adóigazgatási ügyintéző

## FOGÁSZATI RENDELÉS

**Tisztelt Lakosság!**

**2019. 12. 30. - 2019. 12. 31-ig**  
**a rendelés szünetel.**

Helyettes: Dr. Sragner Mária

Rendel: Lébény, Iskola utca 42.

12. 30. Hétfő 8-12

12. 31. Kedd 8<sup>30</sup>-10

Telefon: 360-090



Hétvégén és ünnepnapokon ügyeleti ellátás:

Győr, Liezen-Mayer utca 56.

## CSALÁD-ÉS GYERMEKJÓLÉTI SZOLGÁLAT

ügyfélfogadási rendje Ötvenyenyen

Helyettes családsegítő: Kertai-Kéri Szilvia

Telefon: 06 70/379-11-45

Ügyfélfogadás:

Kedd: 9.00-10.00

Csütörtök: 13:00-14:00

A nyitvatartási időn kívül felmerülő krízishelyzetekben történő azonnali segítség, tanácsadás vagy tájékoztatás nyújtása érdekében **ingyenesen hívható telefonszám: 06 80/620-333**

Szociális étkezés igénylése: Varga Marietta: 06 70/978-04-74

## Hulladékelhelyezés – a továbbra is fennálló probléma

Településünkön továbbra is problémát jelent a szelektív hulladékgyűjtő szigetek nem megfelelő használata. Hasonló visszatérő probléma a külterületi utak mentén megjelenő lakossági hulladék – jellemzően építőipari törmelék.



Kérjük, hogy a szelektív hulladékgyűjtő szigetek mellé hulladékot ne helyezzenek el!

A háztartásban keletkezett minden olyan hulladékot, melyet sem a lakossági kukákban, sem a szelektív hulladékgyűjtő szigetekben nem tudnak elhelyezni a lakókönyvet tisztán tartása érdekében szállítsák el az Öttevény-Kunsziget közötti közútról a Sportpálya végénél található hulladékudvarba.

A hulladékudvar téli nyitvatartási ideje:

- kedd 10:00 – 16:00
- szombat 12:30 – 16:00

A hulladékudvar 2019 évi utolsó nyitvatartási napja: december 14.

A 2020. évi első nyitási időpontról a későbbiekben a szokásos

## Közterületi fák – a fakivágással kapcsolatos szabályok



Közterületen lévő fás szárú növények kivágása minden esetben engedély, illetve bejelentés köteles tevékenység, melyet a fás szárú növények védelméről szóló 346/2008. (XII. 30) Korm. rendelet szabályoz. A kivágást a fás szárú növény helye szerinti illetékes jegyző engedélyezi. A kérelmet/bejelentést formanyomtatványon, 3.000 Ft-os illetékbélyeggel lehet benyújtani.

A bejelentés a növény kivágásának utólagos jóváhagyására szolgál. Erre csak abban az esetben van lehetőség, ha a kivágásról haladéktalanul intézkedni kellett, mert a növény állapota élet- és vagyonbiztonságot közvetlenül veszélyeztetett. Minden más esetben az előzetes engedély a kivágás feltétele.

A kormányrendelet - mint azt a neve is jelzi - a fás szárú növények védelméről szól, így pl. a lombhullással kapcsolatos lakossági feladatok, a fa által

vetett árnyék nem olyan ok, ami a fakivágás engedélyezését lehetővé teszi. A közterületen lévő fás szárú növény kivágását követő 1 éven belül a kormányrendelet szerint az ingatlan tulajdonos köteles gondoskodni a növény helyben történő szakszerű pótlásáról.

A fák kivágásának optimális ideje vegetációs időszakon kívüli idő, ez általánosságban - nem örökzöldek esetén - novembertől, áprilisig tartó időszak.

Közműfektetés esetében, ha a fás szárú növény megtartására nincs lehetőség, a jegyző a kivitelezőt a fás szárú növény pótlására kötelezi, amennyiben a fás szárú növény pótlása nem megvalósítható, akkor a pótlást a jegyző által kijelölt más ingatlanon történő telepítéssel kell teljesíteni.

A fakivágási kérelem az Önkormányzat honlapjáról letölthető, vagy személyesen kérhető ügyfélfogadási időben a Polgármesteri Hivatalban.

## A lakossági járdaépítés támogatása – változatlan feltételekkel 2020-ban



Az Önkormányzat, a költségvetési források függvényében 2020. évben is támogatni kívánja az önerős lakossági járdaépítést, járda felújítást. A vissza nem térítendő támogatás ingatlanonként, természetben – mixerbeton formájában - igényelhető. Maximális mértéke bruttó 50.000,-Ft. Kérelem benyújtását követően az Önkormányzattal kötött támogatási szerződésben rögzített műszaki előírások alapján, az ingatlan tulajdonos vállalja az ingatlan előtti járdaszakasz megépítését, illetve felújítását.

A kérelem az Önkormányzat honlapjáról letölthető, vagy személyesen kérhető ügyfélfogadási időben a Polgármesteri Hivatalban.

## Falugazdász ügyfélfogadása:



minden páros hét hétfőn

12:00 - 16:00 között

Öttevény falugazdásza:

Dr. Ajtony Zsoltné

telefon: 70/529-6841

email: ajtony.lorincne@nak.hu

## Járási ügysegéd ügyfélfogadása:



Minden páros héten csütörtökön 13.15-14.00 óra között.  
Helyszín: Ötvenyeni Polgármesteri Hivatal.

## Lakókörnyezetünk tisztántartása - Időszerű információk (síkkosságmentesítés)



Az ingatlantulajdonosoknak és használóknak ingatlan és annak közvetlen környezetével kapcsolatos köztisztasági, karbantartási kötelezettségeit a település tisztaságáról szóló 19/2017. (V.31.) sz. önkormányzati rendelet szabályozza. A rendelet semmivel nem fogalmaz meg szigorúbb elvárásokat, mint más települések hasonló tárgyú szabályozásai, és az esetek többségében a törvényben rögzített kötelezettségeket részletezi a helyi viszonyoknak megfelelően.

A rendelet szeri: az ingatlantulajdonosnak (használónak) gondoskodnia kell az ingatlan oldalhatárai és a közúti közlekedésre szolgáló szilárd burkolatú-, vagy földút közötti terület, így különösen a járda, az ingatlan és a járda közötti terület, a járda és az út közötti terület gondozásáról tisztántartásáról, szemét- és gyommentesítéséről, a területen a fű nyírásáról, összefolyók, csapadékvíz-gyűjtők tisztításáról, csapadékvíz akadálytalan lefolyásának biztosításáról, a közútra kinyúló növényzet eltávolításáról, a hó eltakarításáról, síkkosság-mentesítéséről, az általa közterületen összegyűjtött hulladék saját ingatlanán belüli tárolásáról- annak elszállításáig. A közös tulajdonú és társasházi ingatlanok esetében ezen kötelezettségek a tulajdonosokat egyetemlegesen terhelik.

A kötelezettségek közül a tél beálltával a hóeltakarítás és síkkosságmentesítés kap nagy hangsúlyt. Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy a járdáról eltakarított havat úgy kell összegyűjteni, hogy az sem a gyalogos, sem a kerékpáros, illetve autós közlekedést ne akadályozza. Fontos tudnivaló, hogy a vonatkozó jogszabályok alapján az ingatlan előtti járdaszakaszon bekövetkezett balesetekért, amennyiben a baleset összefüggésben áll a síkkosságmentesítési, hóeltakarítási kötelezettség nem teljesítésével, az ingatlan tulajdonosát, és használóját terheli a felelősség.



## Testületi Hírek

### Változások a helyi szociális ellátásban

2019. november másodikai hatállyal új, a 10/2019. (X.02.) sz. rendelet szabályozza a helyi szociális ellátások rendszerét. A változtatás indoka, hogy a Kormányhivatal - Kúriai döntésekre hivatkozva - kifogásolta a hatályos rendelet azon rendelkezéseit, amelyek nem rászorultsági alapon állapítottak

megjuttatásokat. Ezek a támogatások az alábbiak voltak: beiskolázási támogatás, születési támogatás, idősek év végi támogatása, karácsonyi támogatás. E támogatásokat a lehető legszélesebb kör számára (pl. minden születendő gyermek után, a család anyagi helyzetétől függetlenül) biztosította ez idáig az önkormányzat, azonban az új rendelet erre már nem ad lehetőséget.

Az idősek év végi támogatása, és a karácsonyi támogatás nem része az új rendletnek, míg a beiskolázási és születési támogatás jövedelemhatárhoz kötött, azaz nem jár automatikusan az iskolába járó, illetve megszületett gyermek után.

A beiskolázási támogatás megítélésének feltétele, hogy a kérelmező családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének (28500,- Ft) 500 %-át, egyedül élőnél, egyedülállóknál a 700 %-át.

A születési támogatás megítélésének feltétele, hogy a kérelmező családjában az egy főre jutó havi nettó jövedelem ne haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének 500 %-át, egyedül élőnél, egyedülállóknál a 700 %-át. A támogatás összege differenciált lett: az első gyermek után 15.000,-Ft-ra nőtt, a második gyermek után 10.000,-Ft, a harmadik gyermek után 5.000,-Ft születendő gyermekeként.

### Új Képviselő-testület - új szervezeti és működési szabályzat

Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX törvény 43.§ (3) bekezdése értelmében a képviselő-testület az alakuló, vagy az azt követő ülésen megalkotja, vagy felülvizsgálja a szervezeti és működési szabályzatát. A képviselő-testület e feladatának, alakuló ülésén eleget tett.

Az új rendelet a 2017-ben elfogadott szervezeti és működési szabályzat szövegére épül, azt aktualizálja, és az elmúlt évek működési tapasztalataival kiegészíti. A lényegi változások az alábbiak: A szerdai napról csütörtök 4 órára módosult a rendes testületi ülések időpontja. A tiszteletdíjak megemelésével korrelációban szigorodtak az ülésekről való távolmaradás szankciói. Négy helyett három bizottság osztozik a bizottsági feladatokon. Bevezetésre került a tanácsnok szerepkör - alkalmazása lehetőség csupán. Jogilag szabályozott formában létrejött a „képviselői keret” intézménye. A bizottsági munka három bizottságban zajlik majd. A bizottságok személyi összetétele a következő: Pénzügyi és Ügyrendi Bizottság: Börzsei Péter – elnök, Kormos László – tag, Börzsei Judit - külsős tag.

Koordinációs és Kulturális Bizottság: Tuba Kálmán – elnök, Börzsei Péter – tag, Benkőné Krankovits Melinda – tag, Beleznyai Kálmán – külsős tag, Takácsné Benkő Emese – külsős tag.

Településfejlesztési Bizottság: Kormos László – elnök, Fehérvári Károly – tag, Tuba Kálmán – tag, Németh Arnold – külsős tag, Borbély Győző – külsős tag.

### Illetmények, tiszteletdíjak

A képviselő-testület alakuló ülésén döntött a polgármester illetményéről, továbbá az alpolgármester és képviselők tiszteletdíjáról.

A főállású polgármester illetményre jogosult, amelynek pontos összegét központi jogszabályok határozzák meg az alábbiak szerint: „A megyei jogú város polgármestere, a fővárosi kerületi önkormányzat polgármestere megbízatásának időtartamára havonta illetményre jogosult, amelynek összege megegyezik az államtitkárnak a központi államigazgatási szervekről, valamint a Kormány tagjai és az államtitkárok jogállásáról szóló törvényben 2010. évi XLIII. törvényben meghatározott alapilletményéből, illetménykiegészítéséből és vezetői illetménypótlékából álló illetményének összegével.” A képviselő-testületnek tehát nincs a kérdésben szabad keze, döntése csak formális megerősítés.

A társadalmi megbízatású alpolgármester számára a képviselő-testület tiszteletdíjat, és ezzel arányos költségtérítést állapíthat meg. Ez esetben a jogszabály megállapítja a tiszteletdíj felső határát, így a képviselő-testületnek van mozgástere a kérdésben. Ötven méretű település esetében a társadalmi megbízatású alpolgármesternek megállapítható tiszteletdíj felső határa 246.800,- Ft/hó. Alpolgármester Úr számára a képviselő-testület 42.000,- Ft/hó tiszteletdíjat állapított meg, ami kiegészül a törvény szerint járó 15% költségtérítéssel.

Alpolgármester Úr tiszteletdíjáról az alakuló ülésen lemondott.

A képviselői tiszteletdíj megállapítása teljes egészében képviselő-testületi hatáskör. A képviselők a korábban hatályos szabályozást alapjaiban változtatták meg. A tiszteletdíj mértéke

36.000-Ft összegre nőtt, ugyanakkor a bizottsági munkáért korábban alkalmazott tiszteletdíj eltörlésre került.

A hatályos új szervezeti és működési szabályzat bevezette a képviselői keret intézményét. Képviselői keret mögött egy elkülönített „számla” áll, amelyen a tiszteletdíjról lemondott képviselők tiszteletdíja kerül évről-évre könyvelésre, és amelynek közcélú felhasználásáról - szabályozott keretek között - a képviselő jogosult dönteni. A képviselői keretből tárgyévben nyújtott támogatásokról, minden év decemberében a hivatal a helyi újság hasábjain is tájékoztatja a lakosságot.

A képviselők többsége az alakuló ülésen jelezte, hogy tiszteletdíjáról lemond.

### A Polgármester jutalmának megállapítása

A megelőző ciklus szakított azzal a korábbi gyakorlattal, amely a településvezető számára a megnyert pályázatok esetében százalékos sikerdíjat állapított meg, és az önkormányzatoknál általános gyakorlatnak megfelelően, bevezette a polgármesteri jutalom intézményét. A jutalomkeret mértékéről a képviselő-testület éves költségvetési rendeletében dönt. A keret felhasználásáról, azaz a kifizethető jutalom mértékéről, minden év végén az Ügyrendi Bizottság javaslata alapján szintén a képviselő-testület, minősített többséggel határoz.

A jutalom mértékének megállapítása az alábbi szempontok alapján történik. A képviselő-testület gazdasági ciklusprogramjában felsorolt feladatok megvalósításának helyzete, a Polgármester lobbytevékenységével összefüggésben szerzett pályázati források összege, valamint a Polgármesternek a hivatal és az önkormányzat operatív feladatainak ellátásában betöltött szerepe.

Az idei évben már az új képviselő-testület döntött a jutalom kérdésében, és a fenti szempontokat mérlegelve a jutalomkeret összegével megegyező jutalom kifizetését hagyta jóvá.

Polgármester Úr megköszönve az elismerést bejelentette, hogy jutalmát nem kívánja felvenni.

**dr. Földesi Tamás**  
jegyző

### Az előző szám megjelenése óta elhunytak:



Szabó Béla, Dodekné Kulik Mária,  
Horváth Lajos, Gintli Gyuláné,  
Kovács András, Kiss Lajos Imre,  
Strobl Jánosné, Sik Józsefné,  
Szabó Béla, Gráfi József, Kovács  
László, Börzseiné Németh Éva,  
Szűcs Mária

**Emléküket megőrizzük.**

### Az előző szám megjelenése óta születettek:

Fodor Koppány, Kővári Zalán,  
Zahari Zsombor, Váczi Máttyás,  
Nagy Odett, Tamás Marcell,  
Börzsei Bianka, Jursics Hanna Léna

**Gratulálunk a boldog szülőknek!**





# Helyhatósági választások 2019.



Mint az mindenki előtt ismert, községünkben is eredményesen lezajlott a 2019. évi önkormányzati képviselő és polgármester választás. A településen 4 polgármester jelölt, és 10 képviselő-jelölt indult a polgármesteri, és a 6 képviselői mandátum egyikének megszerzéséért. A jelöltek számára a Helyi Választási Iroda - az önkormányzat lehetőségeit felhasználva - előre meghirdetett feltételekkel, a jelöltek esélyegyenlőségét biztosító megjelenési lehetőségeket kínált fel. Ezek: a község honlapján történő bemutatkozás, és egy meghirdetett, nyilvános televíziós fórumon való programismertetés voltak. A lehetőségekkel nem minden jelölt élt. A választás napját megelőző időszakban a választás tisztaságát befolyásoló, a vonatkozó jogszabályokkal ellentétes incidens nem történt. A visszalépés lehetőségével egyik jelölt sem élt.

A választáson részt vett szavazópolgárok összes választójoggal rendelkező választópolgárhoz viszonyított aránya 54,29% volt, amely meghaladta az országos átlagot 48,58%).

A választás rendben zajlott, egyik szavazóköri esemény sem történt a választási eljárás rendjét megzavaró esemény.

A polgármester választás eredménye az alábbiak szerint összegezhető:

Jelölt neve	Jelölt státusza	Elért szavazatok száma
Dr. Bider Zsolt	független	591
Tóth István	független	57
Horváthné Király Anikó	független	302
Raczenböck Kálmán	független	381

A képviselő választás eredményeként az alábbi 6 fő szerzett képviselői mandátumot.

Jelölt neve	Jelölt státusza	Elért szavazatok száma
Fehérvári Károly	független	572
Tuba Kálmán	független	702
Sik Gyula	független	679
Benkőné Krankovits Melinda	független	792
Börzsei Péter	független	643
Kormos László	független	620

A választási eredményt megállapító határozatok ellen fellebbezés nem érkezett be, így a választás éjszakáján rögzített eredmények váltak a választás végeredményévé.

Ez úton is köszönetem fejezem ki a választás lebonyolításában közreműködő szervezeteknek – így a három szavazatszámú bizottságnak, a helyi választási bizottságnak, valamint a helyi választási iroda munkatársainak a fegyelmességét, pontos, és lelkiismeretes helyállásukért.

**dr. Földesi Tamás**  
jegyző, a Helyi Választási Iroda vezetője

## FELNÖTT ORVOSI RENDELÉS AZ ÉV VÉGÉN

**Tisztelt Lakosság!**  
**2019. 12. 23-án a rendelés szünetel.**

Helyettes: Dr. Benke Tamás  
Rendelési idő: 8.00-12.00  
Rendel: Mosonszentmiklós, Táncsics u. 4.  
Telefon: 360-031

### Változás a rendelési időben:

December 30-án és 31-én a rendelési idő az alábbiak szerint alakul:  
Rendel: Dr. Keresztes Hajnalka  
Rendelési idő: 8.00-9.00  
Telefon: 485-045





## ÖTTEVÉNYI MACKÓ – KUCKÓ NAPKÖZIOTTHONOS ÓVODA ÉS BÖLCSŐDE

### Mihály napi vásár a Mackó - Kuckó Óvoda és Bölcsődében /2019.09.27./



Szent Mihály napja a gazdasági év nevezetes fordulópontjának számított, és a pásztorszerződéseknél nagy szerepet játszott. Ez a nap a pásztorok elszámoltatásának, szegődtetésének időpontja is volt. A hagyomány szerint ezen a napon hajtják be a legelőről az állatokat a téli szálláshelyre.

Időjóslo napnak tartották Mihály napját.

- „Szent Mihálykor keleti szél igen komoly telet ígér.”
- „Úgy tartották, ha a fecskék még nem mentek el Szent Mihályig, akkor hosszú ősz lesz”
- „Szent Mihály nap után harapófogóval sem lehetne kihúzni a füvet,”
- „Szent Mihály-nap után egy icce víz, két icce sár.”

Általában, e nappal kezdődtek a kukoricatörés és az őszi munkák. Ilyenkor kezdődött a szüret, országszerte híresek voltak a Mihály-napi vásárok, és a lakodalmak őszi évadját is Szent Mihály nyitotta. Ekkor kezdődik a lakodalmak őszi időszaka.

Óvodánkban fontos a hagyományok ápolása, átadása, a népi kultúra átörökítése. Ezért már évek óta megrendezzük a vásári délutánt gyermekeinknek és a falu lakosságának.

A vásár hetében óvodásaink vásári kikiáltókkal, népi rigmusokkal, népi játékdalokkal és tánclépésekkel ismerkednek meg. Szorgos kézműves tevékenységek közben pedig elkészülnek a vásári portékák.

A vásár kezdetén az óvoda vezetője köszöntötte az egybegyűlteket. Felidézte a régi Mihály napi vásárok történetét, néhány gondolatot osztott meg a készülődésről a vendégekkel.

Ezután óvodánk Maci csoportos gyermekei népi játékfűzessel hívogattak bennünket a forgatagba. A sok portéka - forgók, karkötők, bábok, babák, szatyrok, percek, édességek, kézműves termékek - melyet óvodásaik készítettek, gyorsan gazdára találtak, némi alkudozás után. Az éhes és szomjas vásári látogatók sokféle finomság közül válogathattak.

Nagy összetartó közösséggé váltunk ezen a délutánon, ahol erősödött az óvoda és a család kapcsolata, generációk tölthetnek fel kulturá-

lis tartalmakkal, tisztelve a múlt örzendő értékeit. Az együtt ünneplés közben kultúra átörökítés, hagyomány tisztelet, közösségi integritás erősödése valósulhatott meg észrevétlenül.

A vásári felajánlásokat és támogatásokat köszönjük szépen gyermekeink nevében!

*Érdiné Szabó Edina óvodapedagógus*

### Állatok Világnapja az Óvodában



Firenzében, egy 1931-ben tartott környezetvédelmi konferencia keretén belül merült fel először az Állatok Világnapjának (World Animal Day) gondolata. Az október 4. pedig azért lett a kiválasztott nap, mert ez Assisi Szent Ferenc halálának napja, egyúttal emléknapja is. Ez a nap tisztelgés az állatok védőszentje, Assisi Szent Ferenc előtt, aki már a 13. század elején azt hirdette, hogy mindent

szeretnünk kell, ami körülvesz minket, legyen az élő vagy élettelen. Az állatok világnapjának alapelve, hogy az állatok boldogabbá teszik életünket, segítőtársként és barátként gazdagítják mindennapjainkat. Az ünnepet fontosnak tartjuk az óvodában is, hiszen nem tudjuk elég korán kezdeni, hogy az ember tisztelje, helyesen gondozza és szeresse az állatokat. Az ünnep célja, hogy a gyermekek és állatok közötti barátságot erősítse, valamint felhívja a figyelmet az együttélés fontosságára. A gyermekek nagy örömeire lehetőségünk adódott a felajánlkozó szülők által, hogy egyes állatokat közelebről is megismerhessünk. Mesélhettek a gyermekek a házi kedvenceik etetéséről, gondozásáról, bánásmódjukról.

*Nagy Anett - óvodapedagógus*

## Tájséták

A gyönyörű színekben pompázó ős gyakran csalogatta ki idén ősszel is az óvodánk lakóit kisebb-nagyobb sétákra. A kellemes hőmérsékletben gyakran útra keltünk, hogy felfedezzük a településünk utcái. Szeretünk sétálni a gyermekekkel, mert közben meg-megállva megannyi csodáját mutathatjuk meg a természetnek, amelyek mellett gyakran, nap, mint nap elmennek. Mindig nagy öröm számunkra látni a csillogó szempárokat, ahogy egy-egy növényt, állatot vagy akár egy pók hálósövését figyelhetjük meg.



A Katica és a Mókus csoport is gyakran útra kelt a legkisebbekkel. Először csak rövid távokat tettek meg, az óvoda környékével ismer-



kedtek, majd a falu végére is eljutottak állatnézőbe egy csoporttársukhoz. Ámulattal hallgatták a libák, pulykák, kecskék hangját. A Süni csoportos gyermekek legemlékezetesebb sétája az aratás



megfigyelése volt a falu határában. Míg a lányokat a séta során a gyönyörű színekbe öltözött természet nyugtázta le, addig a fiúkat a munkagépek munkája. Utána még napokig játszották a csoportszobában a kukorica aratást.

A Maci csoportos gyerkőcök a településünk szélén található bányatavakat fedezték fel. A séta során felelevenítették a közlekedési szabályokat. Megfigyelték a tavaknál lévő növény és állatvilágot. Figyelmesen hallgatták a zörejeket, madárhangokat, lelkesen igyekeztek kitalálni melyik honnan származhat. Ügyesen használták a növény és állathatározó könyveket.



A Pillangó csoportos gyermekekkel Győrbe kirándultunk. Célunk a Duna part növény és állatvilágának megfigyelése volt a városi környezetben. Már az utazás is izgalmasra sikerült, hiszen pár kisgyermek először ült vonaton. A folyóparton megfigyelhettük az ős izgalmas színeit a fákon, növényeken. Megbeszéltük a folyó élővilágát, az épített és a természetes környezet különbségeit a folyó partján. Sok-sok él-ménnyel gazdagodva tértünk vissza az óvodánkba.



Tubáné Horváth Erika  
óvodapedagógus

## Egészségét az óvodában

Az óvodai nevelés egységes folyamat, feladata az óvodáskorú gyermek testi, lelki és szociális szükségleteinek kielégítése, mely magában foglalja az egészséges életmód kialakítását is. Célunk az egészségmegőrzés szokásainak alakítása, belső igénnyé fejlesztése. A gyermekek fejlődéséhez szükséges biztonságos egészséges környezet megteremtése, megőrzése, óvása. Fő feladatunk az egészséges életmódra nevelés. Alakítjuk a testápolás, táplálkozás, öltözködés, mozgás, pihenés szokásrendszerét is. Ezen gondolatok jegyében szerveztük meg az egészséghetet ami a november első hetében zajlott.



A hétfői napon gyümölcs és zöldségsalátákat készítettek a gyerekek, illetve sütitőket fogyasztottak. Néhányan egészséges alapanyagú finomságokat készítettek. A gyerekek újságpapírból kivágták, kiválogatták az egészséges és a káros termékeket, élelmiszereket.

A védőnő is meglátogatta a gyerekeket. Vérnyomást és testsúlyt mért a bátrabbaknak.

Kedden Szabadkai Márta gyógytestnevelő mozgatta meg a gyerekeket. Mozogni minden gyermek szeret ezért ezen a foglalkozáson boldogan tornáztak a gyerekek.

Szerdán pedig Dr. Szücs András fogorvos tartott előadást a helyes fogápolásról amit egy fogmakettel tett színesebbé érdekesebbé.

Az egyik nagycsoportban megtapasztalhatták, átérezhették az érzékenyítést, mely során beleélhették magukat a gyengén látó és látásérült emberek világába. Ez nagyfokú empátiára és elfogadásra tanította a gyereket.

Összességében elmondható, hogy a gyerekek játékos módon elsajátították hogyan kell ügyelniük az egészségükre és miért szükséges testük ápolása a helyes táplálkozás a megfelelő mozgás.



**Szabóné Sánta Annamária**  
óvodapedagógus

## „Klimanócskák” Óvodánkban!



Egészség hetünk záró napján nem csak a gyerekek gazdagodtak érdekes programokkal, hanem az óvoda dolgozói is. Bozokiné Szabó Ildikó, klímareferens látogatott el hozzánk.



A „Nincs B bolygó – No Planet B” projekt keretében az Országos Klímareferens Hálózat és az Öttevényi Mackó-Kuckó Óvoda és Bölcsőde szervezésében 2019-11-07-én előadásokat hallgathattunk.

Számunkra talán a legérdekesebb, leghasználhatóbb volt a „Klimanócska” program módszertana, amely a kisgyermekek környezettudatos nevelését célozza meg.

Nagy öröm számomra, hogy az ott látottakat, hallottakat nem csak én, hanem az óvodapedagógusok is bevitték a mindennapokba, a gyerekek közé.

**Molnár Imréné - intézményvezető**

## „Zöldike Tanösvény” átadó



2019.11.08-án ünnepélyes keretek között átadtuk tanösvényünket. A tanösvény használata során az Öttevényi Mackó-Kuckó

Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde minden kis lakója még környezettudatosabb nevelésben részesül.

A tanösvény kialakításával játékos módon, a természetben ismerkedhetnek a gyerekek közvetlen környezetük csodáival.

Az átadó ünnepségen Bedő Károlyné, klímareferens, az Országos Klímareferens Hálózattól, dr. Pető Péter, a Szigetköz Natúrpark elnöke, és Öttevény polgármestere, dr. Bider Zsolt mondtak beszédet. A gyerekek dallal és verssel tették színesebbé az átadót.

A tanösvény jelenlegi állomásai:

1. Megállító tábla
2. Madár hotel
3. Magas ágyások
4. Rovar hotel
5. Víz, víz tiszta víz
6. Madárház
7. Fűszerkert



Ezúton is köszönetemet szeretném kifejezni Brányi Albert volt képviselőnek, az intézmény valamennyi dolgozójának, férjeknek, apukáknak, akik bármilyen módon segítségünkre voltak.

**Molnár Imréné – intézményvezető**

## Idősek napja



Az Idősek napja az idős emberekről, az ő tiszteletükről szól. Szeretettel gondolunk rájuk, nem csak ezen a napon, hanem az év minden napján. Mindig szívesen fogadjuk a nyugdíjas klubok megkeresését, így az óvodások a nyugdíjas találkozón már felléptek őszi, néptáncos műsorokkal. A gyerekek most is szeretettel készültek az ünnepre és kis műsorral kedveskedtek az öreg néniknek, bácsiknak.

**Gerencsér Tamásné óvodapedagógus**

## Márton nap az óvodában

A népszokásról röviden:

A néphagyomány szerint Márton egy pogány katona volt, aki egy alkalommal találkozott egy szegény, éhező koldussal. Megsajnálta őt, neki adta köpenye felét, hogy megvédje a fagyhaláltól. Misszionáriusként járta a világot és terjesztette a kereszténységet. Ennek híre ment és a papi méltóságok püspökké akarták szentelni. Ám Márton ezt nagyon nem akarta és egy libákkal teli ólban próbált megbújni a szenteltetés elől. Csakhogy a kis jószágok hangos gágogásával lebuktatták az őt kereső katonák előtt. Így Mártonból püspök lett, az áruklódó libákból pedig vacsora.

Óvodánkban is készültünk a Márton napi néphagyomány felelevenítésére. A nagycsoportos gyermekek meglevenítették Márton püspök legendáját korhű díszlet előtt, korhű ruhákba öltözve. Ezután egy pohár meleg teát és lilahagymás libasziros kenyeret kínáltunk a megjelent érdeklődőknek. Egy kis beszélgetés után elindultunk a tervezett útvonalon a templomhoz. A helyi polgárőrök is részt vettek a sokadalom és az átmenő forgalom irányításában. Köszönet érte! Minden ovisnak az általa készített lámpás világított a kezében, a korai sötétedés miatt nagyon hangulatos volt a vonulás. A templomnál Zsolt atya várt bennünket, ő is egy rövid beszédben elevenítette fel Márton történetét, kiemelve az önzetlen szeretet jelentőségét életünk során.



**Gösiné Köntös Marianna - óvodapedagógus**

### Ady Endre: Harang csendül I.

Harang csendül,  
Ének zendül,  
Messze zsong a hálaének  
Az én kedves kis falumban  
Karácsonykor  
Magába száll minden lélek.

Minden ember  
Szeretettel  
Borul földre imádkozni,  
Az én kedves kis falumban  
A Messiás  
Boldogságot szokott hozni.

A templomba  
Hosszú sorba'  
Indulnak el ifjak, vének,  
Az én kedves kis falumban  
Hálát adnak  
A magasság Istenének.

Mintha itt lenn  
A nagy Isten  
Szent kegyelme sugna, szállna,  
Az én kedves kis falumban  
Minden szívben  
Csak szeretet lakik máma.



# A MACKÓ-KUCKÓ FŐZŐKONYHA HIREI



Szabóné Lipót Rozália konyhalány, Nagy Gábor konyhafőnök, Molnár Szilvia szakács

Lassan két éves születésnapját ünnepelheti a község saját üzemeltetésű konyhája, a Mackó-kuckó Főzőkonyha. Jó minőségű alapanyagokból, kíméletesebb feldolgozási eljárással, a település gasztronómiai hagyományait is megjelenítő receptúrák alkalmazásával – és mivel közétkeztetésről van szó, a jogszabályi előírások szerint - készülnek az ételek. A konyha köz- és szociális étkeztetési feladatai mellett vendégétkeztést is biztosít, ebédmenü igénybevételének lehetőségét kínálva a helyi lakosoknak. E mellett rendezvények esetén catering szolgáltatásokat is nyújt az önkormányzatnak, vállalkozóknak, magánszemélyeknek egyaránt.

2019. évben tovább fejlődünk. A 2018. második felében bevezetett A/B menüs vendégétkeztés sikeresnek bizonyult, nőtték az adagszámok és ez év második felében a B menü minőségét – drágább alapanyagok felhasználásával – tovább növeltük.

Az idei BesztFeszt fesztivál keretében megrendezett lengyel testvértelepülési találkozó - Chateau Földváry Kastélyban lezajlott - 50 fős ünnepi díszvacsoráját konyhánk készítette, minden vendégünk nagy meglepetésére. E mellett a konyha számos önkormányzati rendezvény vendéglátását biztosította, illetve civil szervezetek megrendeléseinek is eleget tett.

Hogy mindez megvalósulhasson, ahhoz nem csupán magas szintű műszaki háttér, de a fejlesztés adta lehetőségekkel élni képes képzett, elhivatott, és nem utolsó sorban gyermekszerető munkatársakra van szükség - akik személyében rejlik a minőségi szolgáltatás legfőbb garanciája. Az elmúlt időszak legfontosabb eredménye - és a jövő záloga - hogy ez a dolgozói közösség kialakult.

A 2020. évre, mint a továbbfejlődés évére gondolunk. A megnö-

vekedett igények miatt új nagykonyhai gép beszerzése válik időszzerűvé. Tovább szeretnénk gazdagítani a „B” menü kínálatát. Az Óvoda vezetésével együttműködve közös programok keretében vállalunk részt a gyermekek étkezési szokásainak formálásában,

a kertkultúra alapvető ismereteinek terjesztésében, a településre-, tájegységre jellemző ételek megismerésében köztudatban tartásában.

2020. január 2.-től szolgáltatásaink az alábbiak szerint változnak. A bevezetés időszakát lezárva, az árakat a valós költségekhez igazítva, a „B” menü ára 790- Forintról, 930- Forintra emelkedik. Az emelést a „B” menühöz használt drágább alapanyagok, és a növekvő alapanyagárak indokolják. A „B” menü a szociális étkeztetés részeként a továbbiakban nem lesz elérhető. A közétkeztetési alapokon készülő „A” menü ára változatlanul 790-Ft marad. A kiszállítást továbbra is településen belül, 90-Ft/alkalom/cím áron biztosítja a Konyha.

Változnak a menük igénylésének, illetve lemondásának szabályai, erről jelenlegi vendégeinket írásban is tájékoztatjuk, de a tájékoztató a Konyha honlapján is elérhető. <http://www.otteveny.hu/intezmenyek-szolgáltatások/macko-kucko-fozokonyha/> 2020. februárjától a heti menük már nem csupán a konyha fenti honlapján és a helyi kábeltelevízióban, de az Önkormányzat facebook oldalán is elérhetőek lesznek. Köszönjük eddigi bizalmukat, legyenek vendégeink 2020-ban is.

*Valamennyi jelenlegi és leendő vendégünknek, Boldog Békés Ünnepeket Kívánunk.*

**Nagy Gábor s.k.**  
konyhafőnök

**dr. Földesi Tamás s.k.**  
jegyző, intézményvezető

# Iskolai hírek

Az elmúlt félv során sokféle esemény zajlott intézményünkben. Az új tanévben ismételt intézményvezetői megbízást kapott: Margittayné Halász Anita, helyettese pedig Horváthné Molnár Ildikó tanárnő lett. A 2019/2020-as tanévet zökkenőmentesen kezdtük. Tanulói létszámunk emelkedett, tantestületünk mindent megtesz annak érdekében, hogy a községben élők közül többen válasszák gyermekeiknek a mi intézményünket. A diákok ebben a tanévben is ingyen kapták meg tankönyveiket és munkafüzeteiket, ami nagyban segítette a családoknak az iskolakezdést.

**Szeptember**ben sikeres papírgyűjtést szerveztünk, melynek bevételét, az előző évekhez hasonlóan, iskolai célokra fordítjuk majd a tanév során. A legügyesebb osztály jutalmából egy ajándék szabadnapot kapott, melyen osztályfőnökkel kirándulást tettek Győrben.

Hagyományosan részt vettünk több országos felhívásban is: az **Autómentes napon** arra ösztönöztük a diákokat, hogy gyalog vagy kerékpárral jöjjenek iskolába. A **Diáksport napján** pedig az alsós és felsős osztályok részt vettek a "Játszótér futáson" utána pedig játékos versenyeken mérhették össze erejüket a gyerekek.

Szeptember 30-án - a nagy mesemondóra- Benedek Elekre emlékezve, megtartottuk a Magyar Népmese Napját. Rendhagyó módon hangos meseolvasással telt néhány tanítási óra. Az ötödik osztályosok bábelőadásában az Okos lány című mesét nézhettük meg közös programként.



A hónap végén a gyerekek és szülei közös kerékpártúrán vettek részt az iskola szervezésében, a mecseri Dunapart részre kerekedtek. Gyönyörű őszi időben az érdeklődők egy jót kerekedtek és még a szalonasütés is belefért a programba.



**Október** elején bonyolítottuk le a „**Világörökségi kincseink**” elnevezésű egyhetes projektünket. A cél az volt, hogy azokkal a helyszínekkel és értékekkel ismerkedjenek meg az osztályok, amelyek hazánkban találhatóak, és szerepelnek a Világörökség listáján. A rajzos, filmnézős foglalkozásokon sok új ismeretet sajátítottak el tanulóink. Munkáikat bemutató órán az egész iskola tanulóközössége

megnézhetette. A projekt zárásaként a felső tagozatosok a Budai várba látogattak el. Itt felkeresték a Várnegyed nevezetességeit, majd tematikus foglalkozásokon vettek részt a Hadtörténeti Múzeumban. Az alsósok Pannonhalmára kirándultak, itt múzeumpedagógiai fog-



lalkozásokon megismerkedtek az Apátság történetével. Ezután sétáltak a gyógynövény kertben és természetesen a Lombkorona tanösvényen is megcsodálták a környezetet.

Iskolánk birtokosa az **"ÖRÖKÖS OKOISKOLA"** címnek, aminek megtartása kötelezettségekkel is jár. Az ehhez tartozó iskolai programok keretén belül vettek részt a gyerekek Győrújbaráton szüreten és az **Európai Madármegfigyelő Nap** alkalmából Dunaszegen ismerkedhettek meg különféle madarakkal, megfigyelhették a madárgyűrűzést. Az Állatok Világnapjára fotó pályázatot hirdettünk, melyre sok alkotás érkezett. A legjobbak díjat kaptak:

1. helyezett Lipót Rebeka lett Gólyák című fotójával.
2. helyezett: Szalai Ábel Kígyó című fotója
3. helyezett: Bukovics Lora Macskák című fotója

Különdíjat Molnár Kristóf Kutya nevű fotója kapott.

Októberben a megújult sportcsarnokot a diákok és a falu lakói egy közösen megrendezett sportnapon vehették birtokba.

Hagyományosan megtartottuk a „Fecskeavató” ünnepségünket is,



ahol az első osztályosokat az iskola polgárjaivá avatták a nyolcadikosok. Közösen facsemetét ültettek az iskola udvarán, utána pedig együtt kézműveskedtek a kicsik és a nagyok.

Az idei tanévben az alsó és felső tagozatos színház iránt érdeklődő diákjaink Mosonmagyaróvárra, a **Flesch Károly Kulturális Központ**-ba mehetnek színházi előadások látogatásra, bérletükkel a tanévben 3-4 előadást nézhetnek meg. A Flesch Központ évek óta színvonalas színjátszócsoporthoz mutatja be a diákoknak, így nem érheti őket csalódás.

Iskolánkban ebben a tanévben is hangversenyen vehetnek részt a diákok. A zenei esemény mindannyiunk számára sok érdekességet tartogatott, közelebb hozta a gyerekekhez a komolyzene világát. Iskolánk alapítványa minden tanulónak **Filharmónia Ifjúsági Bérletet** vásárolt. A bérlet 3 előadást foglal magába, melyek mindig tanítási időben, 9 órakor kezdődnek a sportcsarnokban.

Az iskolai ünnepélyeink közül, Az Aradi vértanúk emléknapján és Október 23-ai forradalom és szabadságharc emlékére rendezett szín-

vonalas műsort a 7. és 8. osztály. A forradalom évfordulójához kapcsolódik az iskola falán elhelyezett emléktábla megkoszorúzása és évtizedek óta hagyományosan a „Tófutás”. A gyerekek a falu határában található bányatavat futják körbe, ezzel a sporteseménnyel tisztelgetnek a forradalmárok emléke előtt.

**Novemberben** zajlottak a megyei középiskolákban a „Nyitott kapuk” napjai, ahova nagy létszámmal ellátogattak a 8. osztályosok. Ezek az alkalmak a továbbtanulásban segítik a pályaválasztás előtt álló diákokat. Több intézmény képviselője az osztályfőnöki órákon mutatta be iskoláját a nyolcadikosoknak, felhívták a gyerekek figyelmét az újonnan induló technikus képzések előnyeire.

Ebben a hónapban tartottuk az alsósok szervezésében lebonyolított **Olvasási és helyesírási** versenyt, ahol a környékünkéről nyolc iskola tanulói versenghettek egymással.

A jó hangulatú, izgalmas versenyen tanulóink a következő eredményeket érték el:

- Sallai Álmos 2. osztályos tanuló- hangos olvasás: I. helyezett
  - Poroszlai Fruzsina 4. osztályos tanuló – hangos olvasás: II. helyezett
- Dicséret illeti még a többi versenyzőt is, amiért vállalták a kihívást és jó eredményt értek el:

- 2. osztály: Laczkó Ádám, Báthori Boglárka, Farkas Léna
- 3. osztály: Báthori Orsolya, Csapó Dóra, Csapó Kata, Gráfi Tímea
- 4. osztály: Balázs- Csiki Hunor, Oláh Balázs, Pokorny Tamás

A hónap végén zajlott, a második alkalommal megrendezett, **Olvasás éjszakája** az iskolában. Az érdeklődő diákok sok érdekes játékos programon vehettek részt, amelyek célja az olvasás népszerűsítése volt.

A természettudományok népszerűsítése érdekében a félév során több alkalommal kísérletező délutánon vehettek részt az érdeklődő diákok. Itt olyan fizikai és kémia és biológiai kísérleteket végezhettek, amelyek közelebb hozták számukra a tudomány titkos világát. Ezek a délutánok a 2. féléves programok között is szerepelnek majd.

**Decemberben** iskolánkba is megérkezett a Télapó. A Szülő Munkaközösség jóvoltából minden gyermek kapott ajándékot. A délutáni Mikulás- buli mindig nagy népszerűsésre tart számot a gyerekek körében. A zenés-táncos- vetélkedős este jó szórakozást jelentett mindenkinek.

**Jankovits Ildikó**  
**felső munkaközösségvezető**



## Az öttevényi római katolikus plébánia hírei



Templomunk felújítás miatt a szentmisék továbbra is a Multifunkcionális Szolgáltatóházban, illetve az evangélikus templomban zajlanak. A munkálatok jó ütemben haladnak, reméljük a mihamarabbi visszatérést. Egyházközségünk egyik legfontosabb eseménye az idén második alkalommal megrendezett Családi Nap volt, szeptember elején. Erre plébánosunk falvai mellett más plébániák hívei is szívesen jöttek. Minden korosztály megtalálhatta a számára legmegfelelőbb témát, hiszen a párválasztástól az idősek családban betöltött szerepéig az élet szinte minden területét érintették az előadók. A tavalyihoz hasonlóan az idei családi nap is sikeresen zárult.

Szokásos szeptemberi zárandoklatunkon idén Máriabesnyőre látogattunk el, budapesti múzeumlátogatással karöltve.

Hittanosaink számára megkezdődött az iskolai hitoktatás. A nyári hittantábor után ősszel Bakonybélbe hívtuk kirándulni a gyerekeket. A bérmlás időbeli kitolása miatt nyolcadik osztályban nem lehetséges a szentség kiszolgáltatása. Ezért Zsolt atya a középiskolás fiataloknak bérmlási felkészítőt tart havi egy alkalommal a közösségi teremben. Ifjúsági körünk tagjai a bérmlákozókkal együtt közösen vettek részt a XIII. Győri Katolikus Ifjúsági Találkozón a Szent Imre-templomban. Az esemény fő gondolata az elhivatás és a Krisztusra való ráhagyatkozás („járj a vízen”) volt.



A Plébániai Esték sorozat színvonalas előadásai is tovább folynak. Számos kulturális téma mellett az előadók a mindennapi élet eseményeiről is beszámolnak. Például októberben az 1956-os forradalom évfordulója alkalmából Gábor Józsefné Pandúr Ágnes mesélte el élményeit a mosonmagyaróvári sortűzzel kapcsolatban.

A 2020-ban esedékes Nemzetközi Eucharisztikus Kongresszussal kapcsolatban Zsolt atya öt falujában meghatározott időközönként szentségimádást tartunk, ami az eseményre való lelki felkészülés mellett a plébániák közötti kapcsolatot is erősíti.

**Szöveg és kép: Sallai Regina**

## Búcsúzás



Egy évvel ezelőtt boldogan írhattam emlékdiplomás pedagógusainkról, most viszont szomorúan tudatom az Ötvevényi Hírmondó olvasóival, hogy oly sokunk által nagyra becsült és szeretett Bejczy Ferencné Györgyi néni december 2-án örökre elaludt.

Huszonevésen, két kicsi gyermek édesanyjaként kerültem az Általa igazgatott Ötvevényi Körzeti Általános Iskolába, és a „pici lánya” lettem, és az is maradtam. Fantasztikus munkakapcsolat és szép barátság alakult ki köztünk. Kölcsönös ragaszkodásunk és kötődésünk örökre szóló lett.

Györgyi néni Ötvevénytől soha nem szakadt el, míg tudott eljött iskolánkba pedagógus napokra, osztálytalálkozókra.

Nyár végén még örömteli hangulatban töltöttük el egy délutánt Nála. Készültünk ezt ősszel is megismételni, de sajnos a kórházi ágyon fekvé láthattuk Őt újra. Akkor is csak pozitív szavakat hallhattunk Tőle, érdeklődése falunk életével kapcsolatban töretlen volt.

Györgyi néni lényéből fakadó szeretete, ragaszkodása, elismerése családjá és embertársai iránt, kulturális érdeklődése a legcsodálatosabb tanítás és útravaló mindannyiunknak.

Isten nyugosztalja Őt békében!

**Horváthné Cserhádi Livia**

## Szépkorúak felköszöntése



Nagy örömmel tájékoztatjuk az Ötvevényi Hírmondó olvasóit arról, hogy 2019-ben 7 ötvevényi lakos csatlakozott a szépkorúak táborához. Scheier Lajosné sz. Lázár Julianna január 16-án, Nagy Lászlóné sz. Horváth Sarolta február 21-én, Petrovicz Endréné sz. Kocsis Emília május 1-én, Nagy Lajosné sz. Hécz Irén május 13-án, Kiss László május 18-án, Illés Istváné sz. Bokor Ilona július 22-én és Kovács József augusztus 17-én ünnepelték 90. születésnapjukat. Emília nénit, Irén nénit, Ilonka nénit és Jóska bácsi Dr. Bider Zsolt polgármester és ötvevényi munkatársa, Horváthné Cserhádi Livia emléklappal és virágcsokorral személyesen köszöntötték fel otthonukban, családjuk körében. Az ünnepeltek sokat meséltek a régi időről, fiatalkori kedves élményeiről, melyet felüdülés volt hallgatni. Julianna néni, Sári néni és Laci bácsi részére postán küldtük el emléklapunkat.

Ezüton is jó erőt, egészséget és még nagyon sok boldog évet kívánunk nekik!

# Dr. Szilágyi György előadása



November 12-én az Őszidők Nyugdíjas Egyesület szervezésében a Multifunkcionális Szolgáltatóházban Dr. Szilágyi György földrajztanár, címzetes egyetemi docens „Az Északi-sark és környékén a legújabb klímaváltozás” címmel tartott előadást nagylétszámú hallgatóság előtt.

A tanár úr 2015-ben egyedüli magyarként jégtörővel tudományos expedícióban vett részt az Északi-sarkon, és korábban az Antarktison is járt. Előadása bevezetéseként megtudhattuk, hogy az Északi-sarkot 1827-ben William Edward Parry fedezte fel, - bár néhányan ebben kételkednek, de tudományos ez az elfogadott.

1872-ben az Osztrák-Magyar Monarchia 24 fős csapata fedezte fel a Ferenc József-földet. Dr. Kepes Gyula magyar orvosnak köszönhetően, - aki a C-vitamin emberi szervezetre gyakorolt hatását ismerte - 2 év után 23-an sikeresen hazatérhettek.



Érdekességképpen elmondta, hogy a Szibéria területét a híres magyar utazó és felfedező, Benyovszky Móricz térképezte fel és írta le tudományos munkájában.

Magyarázatában az egyre olvadó és leszakadó sarkvidéki jég klímaváltozást kiváltó következményére hívta fel a figyelmet. Utazásainak is ennek megfigyelése volt a célja. Az északi-sarki Ferenc József-földön látható visszahúzódó gleccserek is a globális felmelegedés negatív hatását bizonyítják.



Büszkén említette, hogy a jegesmedvékről készült videóját beválogatták az expedíció legjobb felvételei közé. Megmutatta ezen kívül a rozmárokrol, csüllökről és a grönlandi bálnáról készületeket is.

A tanár úr meglepett bennünket az utazáson viselt piros dzsekijével, melyet felpróbálhattunk.

Az utazásról egy rövid videó látható az alábbi linken és címmel, melyet minden kedves olvasónknak a figyelmébe ajánlok:

<https://www.youtube.com/watch?v=0RouUYF73j8>

Győri tanár jégtörővel az Északi-sarkra

Dr. Szilágyi György ötvenévi szereplése is teljes mértékben vallott előadói céljairól, melynek ars poeticája, hogy a legújabb tudományos ismereteit oszthassa meg hallgatóságával.

**Horváthné Cserháti Livia**  
egykori révais diákja

# Fejlesztéseink

## 2014 - 2019

(a leköszönt képviselő-testület nevében készült ajándék a Község karácsonyfája alá)

.. ezen kiadvány a közösségért tenni akaró ember előtt tisztelig. Nem akar más lenni, mint szűk szavú emlékeztető egy olyan korban, ahol a közösségi emlékezet ideje nem hosszabb, mint egy harsány újsághír visszhangja.

Arról ad számot, ami az elmúlt öt évben e közösség építésében történt, amit nem az elkerülhetetlen időmúlás szült, hanem ami az időben jelet hagyni akaró emberi ambíció nyomán fogant.

Fogadják szeretettel:

**Dr. Bider Zsolt polgármester**

<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>ASP ALAPÚ SZOLGÁLTATÁSOK BEVEZETÉSE A POLGÁRMESTERI HIVATALBAN</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	A hivatali informatikai rendszerek megújítása, új informatikai alkalmazások bevezetése
<b>A PÁLYÁZAT KÉSZÍTÉSÉNEK/ BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2017.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	7.000.000,-Ft / 7.000.000,-Ft
<b>RÉSZLETES BEMUTATÁS:</b>	Az ASP rendszercsatlakozáshoz szükséges - szabályozási keretek - technikai feltételek kialakítás. Központi nyomtató, korszerű munkaállomások és hálózati eszközök beszerzése. Ezzel a Hivatal informatikai és IT rendszerei a kor elvárásainak mindenben megfelelővé váltak.



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>TELEPÜLÉSÜZEMELTETÉSI ESZKÖZPARK MEGÚJÍTÁSA</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	YANMAR gyártmányú településüzemeltetési traktor, és kapcsolódó adapterek beszerzése: • pótkocsi, • rézsűkasza • hótolólap • seprű • függesztett fűnyíró • sószóró
<b>BESZERZÉS ELŐKÉSZÍTÉSE:</b>	2016.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	5.752.610,- Ft / 0
<b>BESZERZÉS IDEJE:</b>	2016.



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>ÖNKORMÁNYZATI UTAK KEZELÉSÉHEZ, ÁLLAPOTJAVÍTÁSÁHOZ, KARBANTARTÁSÁHOZ SZÜKSÉGES ERŐ- ÉS MUNKAGÉPEK BESZERZÉSE”</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA:</b>	A településüzemeltetési traktorhoz árokásó adapter beszerzése.
<b>PÁLYÁZAT KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2017.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	1.555.750,- Ft / 1.225.000,- Ft.
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2018.



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>KOCSISZÍN ÉPÍTÉSE</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• a településüzemeltetési munkagépek tárolására alkalmas zárható kocsiszín kialakítása,</li> <li>• a Hivatal udvarán telepített nap- elemek vázszerkezetének felhasználásával eszköztároló kialakítása</li> </ul>
<b>TERVEK KÉSZÍTÉSÉNEK DÁTUMA:</b>	2016.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	2.859.405,- Ft / 0
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2017.



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>FÖLDVÁRI TIBOR SPORTCSARNOK FELÚJÍTÁSA I. ÜTEM (BM)</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	A sportcsarnok belső felújítása.
<b>A PÁLYÁZAT KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2018.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	29.990.778,-Ft / 19.999.89,-Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2019.
<b>A FEJLESZTÉS LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁSA</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• a játéktér padozatának cseréje - korszerű sportpadló lefektetése,</li> <li>• mobil padlóvédő burkolat beszerzése,</li> <li>• vizesblokkok felújítása,</li> <li>• térelválasztó függöny beépítése,</li> <li>• teljes belső festés mázolás</li> <li>• lámpatestek részleges cseréje</li> </ul>



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>AZ ÚJ TEMETŐ FELÚJÍTÁSA, BŐVÍTÉSE</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	A leneskerti úti temető felújítása.
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	2.802.500,-Ft / 0 Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2017.- 2018.
<b>RÉSZLETES BEMUTATÁS:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• a ravatalozó épület festése,</li> <li>• a ravatalozó berendezési tárgyainak cseréje, felújítása,</li> <li>• új urnafal építése,</li> <li>• temetőterkép készítése,</li> <li>• új padok kihelyezése,</li> <li>• fásítás.</li> </ul>



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>ÓVODA BERUHÁZÁS I.RÉSZ</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	Ötvenéyi Mackó-kuckó Napköziotthonos Óvoda és Bölcsőde korszerűsítése
<b>KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2015.
<b>FEJLESZTÉS TELJES KÖLTSÉGE/ ERRE A RÉSZRE ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	56.655.000,-Ft/44.000.000,-Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2017.
<b>LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• új épületrész építése, többfunkciós étkezővel, csoportszobával,</li> <li>• nevelői rész kialakítása a hátsó épület tetőszerkezetében tárgyalóval, irodákkal, vizes blokkokkal</li> </ul>

<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>ÓVODA BERUHÁZÁS II.RÉSZ</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	Bölcsőde bővítése
<b>KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2016.
<b>FEJLESZTÉS TELJES KÖLTSÉGE/ ERRE A RÉSZRE ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	54.983.000,-Ft/42.750.000,-Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2017.
<b>LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• a hátsó óvodaépületben új bölcsődei csoportszoba kialakítása</li> <li>• az épületrész vizesblokkjainak felújítása</li> </ul>



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>ÓVODA BERUHÁZÁS III.RÉSZ</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	Az óvodai konyha komplex rekonstrukciója, önkormányzati üzemeltetésbe vétele
<b>KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2016.
<b>FEJLESZTÉS TELJES KÖLTSÉGE/ERRE A RÉSZRE ELNYERT TÁMOGATÁS:</b>	48.285.500,-Ft/37.500.000,-Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2017.
<b>LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• a konyhatér átalakítása</li> <li>• teljes gépészeti korszerűsítés</li> <li>• festés mázolás</li> <li>• a tálalókonyha kialakítása az új étkezőben</li> </ul>



## Infrastruktúra fejlesztést szolgáló beruházások

<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>BUSZVÁRÓK KIALAKÍTÁSA, FELÚJÍTÁSA</b>
<b>FEJLESZTÉS TÁRGYA</b>	Új buszvárók kialakítás, meglévők korszerűsítése
<b>KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:</b>	2017. – 2019..
<b>FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS</b>	6.888.000,-Ft / 0 Ft
<b>MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:</b>	2015. - 2019..
<b>LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:</b>	<ul style="list-style-type: none"> <li>• 5 db új buszváró felépítmény építése</li> <li>• 3 db buszváró felépítmény felújítása</li> <li>• beton alapzatok javítása</li> </ul>



FEJLESZTÉS CÍME:	A KÖZVILÁGÍTÁS KORSZERŰSÍTÉSE
FEJLESZTÉS TÁRGYA	A község teljes közvilágítási rendszerének felülvizsgálata és megújítása a költséghatékonyság növelése és a fényszegény területek megszüntetése céljából
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2016. december.
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS	6.700.000,-Ft / EON finanszírozás
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2017. első negyedév
LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:	<ul style="list-style-type: none"> <li>• összes elavult lámpatest (249 db kompakt 11W és 50 db kompakt 2x11W lámpatest) cseréje</li> <li>• a cserével nem érintett összes lámpatestben a fényforrás és a gyújtó cseréje</li> </ul>

FEJLESZTÉS CÍME:	KÖZVILÁGÍTÁS BŐVÍTÉSE 1.
FEJLESZTÉS TÁRGYA	Kormos-köz közvilágításának kiépítése.
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2018.
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS	3.254.820,- Ft / 0 Ft
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2019.
LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:	A település ez idáig közvilágítást nélküli közterületében a Kormos-közben 11 db korszerű lámpatest kihelyezésével a közvilágítási hiányosságok megszüntetése.

FEJLESZTÉS CÍME:	KÖZVILÁGÍTÁS BŐVÍTÉSE 2.
FEJLESZTÉS TÁRGYA	Keskeny utca közvilágításának kiépítése
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2018.
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:	749.795,- Ft / 0
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2019.

FEJLESZTÉS CÍME:	JÁRDAFELÚJÍTÁS
FEJLESZTÉS TÁRGYA	A Fő utca északi oldalának járdarekonstrukciója
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2016. .
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS:	49.981.000,- Ft / 37.396.000,- Ft
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2017-2018.
LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:	a település főútján több 3000 m térkő borítású járda építése, a meglévő rossz minőségű, illetve a hiányzó járdaszakaszokon



FEJLESZTÉS CÍME:	ÖTTEVÉNY – KUNSZIGET KÖZÖTTI KERÉKPÁRFORGALMI ÚT KIALAKÍTÁSA
FEJLESZTÉS TÁRGYA	Öttevényt Kunsziggel összekötő osztottpályás kerékpárforgalmi út kialakítása Öttevény község Önkormányzata – Kunsziget község Önkormányzata, és a Győr-Moson-Sopron Megyei Önkormányzati Hivatal konzorciumi együttműködésében
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2016. / 2016..
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ ELNYERT TÁMOGATÁS/ ÖTTEVÉNYI RÉSZ	122.977.000,-Ft / 97.353.000,-Ft / 68.402.160,-Ft/
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2017-2018.
LEÍRÓ JELLEGŰ BEMUTATÁS:	Az 1-es főút és a Táncsics utca kereszteződéséből induló kerékpárút Kunsziget határában kapcsolódik a meglévő kunszigeti kerékpárúthoz. A Táncsics utca végétől a közúttól elkülönült pályatesten folyamatos kétirányú közlekedést biztosít.



<b>FEJLESZTÉS CÍME:</b>	<b>TELEPÜLÉSRENDEZÉSI TERV KÉSZÍTÉSE</b>
FEJLESZTÉS TÁRGYA	A településrendezési eszközök – közzismerten a Helyi Építési Szabályzat – teljes körű megújítása
KÉSZÍTÉSÉNEK/BEADÁSÁNAK DÁTUMA:	2016.
FEJLESZTÉS KÖLTSÉGE/ EBBŐL ELNYERT TÁMOGATÁS	6.604000,-Ft / 6.604.000,-Ft
MEGVALÓSÍTÁS IDEJE:	2017. - 2019.

## ÖSSZEGZÉS

A bemutatott fejlesztéseken kívül számos további foglalkoztatási, bérfejlesztési, rendezvényszervezési stb. pályázat eredményeivel gazdagodott a település.

A ciklusban megvalósult fejlesztések bruttó értéke meghaladja a település éves - beruházások nélkül számított - költségvetési főösszegét (ez megközelítőleg 360-370.000.000,- Ft.)

Az elnyert pályázati forrás több, mint 400.000.000,-Ft.

A pályázatok írását, és megvalósítását magunk végeztük, így az erre fordítható pénz is a fejlesztésekre tudtuk felhasználni.

A pályázatok önjelét magunk gazdálkodtuk ki, ahhoz hitelt nem vettünk fel.

Bízunk abban, hogy településünk minden lakója a hétköznapokban személyesen is megtapasztalja erőfeszítéseink eredményét, és osztozik ebbéli örömünkben.

**Ez úton is köszönöm a leköszönt képviselő-testületnek a közös munkát, támogatóinknak a bátorítást és kitartást, kétkedőknek, hogy körültekintésre sarkaltak és még határozottabbá tették lépéseinket.**



## Idősek Napja 2019



Az idei évben is az Idősek Napi ünnepségünket hagyományainkhoz hűen a Földváry Tibor Sportcsarnokban rendeztük meg november 15-én. Nagy örömmel töltött el bennünket, hogy a 399 meghívott 65 év feletti ötvenéves lakos közül majdnem 150-en eljöttek. A rendezvényt Dr. Bider Zsolt az időseket méltató, tiszteletteljes köszöntőjével nyitotta meg. Elmondta, hogy milyen jó érzés a faluban járva a szorgalmas, gondos munkájuk nyomán a rendezett közterületeket, szépen művelt kerteket látni. Ez a generáció rendelkezik már olyan mértékű bölcsességgel, hogy tudja mi a jó és a rossz, mit szabad továbbadni, mit kell elfelejteni. Polgármesterünk bemutatta az új képviselőtestület tagjait, ismertette szerepeiket.



A rendezvényen Winkler Zsolt plébános is megjelent, és pár mondat erejéig köszöntötte a szépkorúakat, melyet követően az Ősidők Nyugdíjas Klub tagjai mécses gyújtásával rótták le kegyeletüket, és emlékeztek meg a tavaly óta elhunytakról. A jubiláns 65, 70, 75, 80, 85 és 90. évüket idén betöltött vendégeinket egy-egy szál rózsával köszöntöttük. Az ünnepi műsort Szera néni szavalata nyitotta meg, melyet a Mackó-Kuckó Óvoda gyermekeinek és a helyi általános iskola néptáncosainak szereplése követett a nagyszülők és dédszülők örömeire. Ezt követően a Krúdy Gyula Vendéglátóipari Szakközépiskola diákjai szolgálták fel a Nagy Gábor séf alkotta inycsiklandó vacsorát. A menü bajor sültoldalas párolt káposztával és hagymás-snidlinges burgonyával, a desszert a megunthatatlan krémes volt.

Eközben a Felvidékről érkezett Benes Ildikó és Pető István színművészek világ- és hazai slágereket adtak elő. Csányi Patrik és társa hangulatos élőzenével szórakoztatta a jelenlévőket, mely sokunkat táncra bírt. Bensőséges, vidám délutánt és estét tölthettünk el együtt, melyet jövő novemberben megismétlünk.

Sok szeretettel várjuk Mindnyájukat!

**Horváthné Cserhádi Livia**

## Győrné Aranka négy katonasírt tart rendben Ötvenévesen



Nemrég emlékeztünk meg elhunyt szeretteinkről. Az országos médiához is eljutott a hír, hogy falunk lakosa, Győry Károlyné Aranka néni évtizedek óta négy katonasírt tart rendben. A Kisalföld című napilap

hasábjaink az alábbiakat írták róla:

Győrné Aranka négy katonasírt tart rendben Ötvenévesen: gyomlál, virágot ültet, koszorút és gyertyát visz a végső nyughelyekre. Több mint négy évtizeden át tartó, példamutató közösségi munkájáért „Ötvenévesért érdemrendet” kapott az önkormányzattól.

**Könnyes szem** „A történet a hetvenes évek végére nyúlik vissza. Akkoriban olvastam egy ukrain asszonyról az újságban” – kezdte Győrné Aranka. „A nő a második világháborúban veszítette el a fiát. Annyit tudott, hogy a gyereke Magyarországon esett el. A Szovjetunióban vívott harcokban rengeteg magyar katona veszítette életét. Az ukrán asszony arról beszélt, hogy a falujában elesett ismeretlen magyar katonák sírját rendszeresen gondozza. Arra kérte a magyar édesanyákat, hogy ők is gondozzák az ismeretlen szovjet katonák végső nyughelyeit. Hátha így a fia sírjára is kerül néhanapján virág, gyertya. Annyira megfogott ez az évtizedekkel ezelőtti írás, hogy most is könny gyűlik a szememben” – hallottuk.

**Virág és gyertya** A 82. életévében járó ötvenéves asszony több mint negyven éve kezdte rendben tartani az ötvenéves temetőben lévő katonasírokat. Négy végső nyughelyet ápol napjainkban is. Egy sírban ismeretlen magyar katonák, két másikban a Vörös Hadsereg egykori tagjai, míg a negyedik sírban alig húszévesen életét vesztett német katona fekszik. Azt pontosan nem tudni, hogy hány magyar és szovjet katonát földeltek el anno a Győrhöz közeli településen.

„Ameddig bírtam erővel, hetente látogattam a sírokat. A lányoméknél közreműködésével havonta négy-öt órát még mindig foglalkozom a katonasírokkal. Tavasz végén, nyár elején gazolok, szoktam virágokat ültetni, mindenszentek előtt koszorút hozok a sírokra. A munka végzetével mindig gyertyát gyűjtök” – hallottuk az idős asszonytól, aki otthon is korát meghazudtolóan aktív, több állatot nevel, dolgozik a kertben. Az idős asszony a sírkert központi keresztjéhez is rendszeresen ültet virágokat.

### Ötvenévesi érdemrend

Győrné Aranka nem csak a négy katonasírt „vigyázza” az ötvenéves sírkertben, a temető központi keresztjéhez – a „kis Jézuskának”, ahogy a gyerekek emlegetik – is sok szép virágot ültetett. Lapunk munkatársainak büszkén mutatta az idei lila virágokat, amelyek a keze munkáját dicsérik. Győrné Aranka tavaly „Ötvenévesért” érdemrendet vehetett át Bider Zsolt polgármestertől. „Csak pozitívan tudok szólni Aranka asszonyról, igazi közösségi ember, példamutató önkéntes munkát végez hosszú évtizedek óta” – közölte a településvezető.

Van segítség a sírok gondozásában? – kérdeztük. „A lányomékre számíthatok, aztán volt, amikor utcabeli kőműves mester ingyen felállította az egyik katonasír ledőlő sírkövét. Volt, aki visszakérdezett, hogy miért csinálom ingyen? Annyit válaszoltam, hogy a jóisten kiváló erőben tart. Ez a fizetség” – búcsúzott az idős asszony.

# Őszidők Nyugdijas Egyesület



Nehéz leírni, de nemsokára elköszönünk egy gyorsan eltelt évtől, a tavasz, a nyár, az ősz elbúcsúzott tőlünk és itt a tél. Hogy mit hoz, és mivel lep meg bennünket a kiszámíthatatlanul változékony időjárás? Még a meteorológusok sem mernek nyilatkozni. Visszatekintve az elmúlt hónapokra, úgy gondolom az egyesületünk tervezett prog-



ramjait, rendezvényeit lelkiismeretes munkával elvégezte, mert anélkül nem lehetnének sikeresek. A II. félévben 17 alkalommal tartottunk klubnapot a Multifunkcionális Szolgáltatóházban. Ezen kívül tagságunk, ismeretterjesztő rendezvényeken vett részt. Életkorunk fontos sajátosságáról, az egészséges életmódról történő odafigyelésről volt előadás. Mindezek alapja a helyes táplálkozás, sok mozgás, a víz, a napfény fontos életünkben.

Vendégként részt vettünk kistérségi találkozón, Abda és Börcs baráti nyugdíjas rendezvényein. Hagyományos kártyaversenyre kaptunk meghívást a Mosonszentmiklós Nyugdijas Egyesülettől és a Pannonszövetségtől, ahol a játék izgalmával mellett szórakoztató délutánt töltöttünk el együtt. Gósi Vali költő meghívására „Jó estét Sopron!” kiállítással egybekötött zenés irodalmi rendezvényen vettünk részt a Lövér Szálló konferenciatermében. Személyesen találkoztunk alkotókkal, szerzőkkel. Nyárasd testvérfalunk nyugdíjasai ez évben hozzánk jöttek látogatóba, akiket a Multifunkcionális Szolgáltatóházban fogadtunk. A vendégek szórakoztatására a Mackó-Kuckó Óvoda néptánc csoportja lépett fel és tréfás kiszámoló játékokkal is meglepték a jelenlévőket. Egyesületünk előadótagjai ének, vers, kabaré műsorral szórakoztatták a vendégeket. A vacsora elfogyasztása után beszél-

gettünk emlékekről, vidám történetekről. A hangulatos zenés találkozó késő estig tartott. Egyesületünk is rendezett kistérségi találkozót, Abda, Börcs, Mosonszentmiklós nyugdíjas egyesületek tagjainak részvételével. Nemzeti ünnepünk, az 1956-os Forradalom és Szabadságharc emlékére klubnapunkon előadással egybekötött vetítéssel idéztünk fel a történelmi eseményeket. Meghívásunkra előadást tartott Dr. Szilágyi György egyetemi docens, melyre falunk lakosságát és iskolánk diákjait is vártuk. A téma az „Északi-Sark legújabb változásai és a globális klímaváltozás mértéke” volt. Az „Idősek Napi” rendezvényen egyesületünk több tagját kerek születésnapjuk alkalmából virággal köszöntötték.

A Pannonszövetség „Idősek Napi” ünnepségen elismerésben részesült Dudás József kultúrfelelős tagtársunk, aki kiemelkedő zenei tudása mellett több hangszeren játszik és versenyeken többször nyert szólóhangszer kategóriában. Az advent nemcsak a várakozás felkészülés időszaka, hanem a számvetés is. Egyesületünk csodálatos évet tudhat magáénak. A karácsony a keresztény világ egyik legnagyobb



ünnepe, melynek legfőbb értéke a család és barátok szeretete. Karácsony ünnepére rendezett klubnapunkon azokat köszöntöttük, akik ez évben ünnepelték arany, ezüst, bronz születésnapjukat. Mindenki karácsonyi meglepetés ajándékot kapott. Az ünnepi asztalon a gyertya lángja mellett, kalács, édesség, tea, forralt bor volt. Ének, vers, karácsonyi emlékek tették varázslatosá az ünnepet. Vendégünk, a Barangoló együttes karácsonyra hangoló klasszikus zenés műsort adott elő, nagy sikerrel.

„Az ember mindig hisz egy kissé a csodában,  
Nem csak te és én, hanem az egész világ, az emberiség,  
Amint mondják, hiszen ezért van az ünnep,  
Mert nem lehet a csoda nélkül élni”

(Márai Sándor)

Tagságunk és magam nevében kívánok, békességet, szeretetet, szép karácsonyt, az új esztendőre boldogságot és jó egészséget!

**Szeghalminé H. Zsuzsanna**  
elnök

# Ötvenévi Nyugdíjas és Polgári Egyesület



Az Ötvenévi Nyugdíjas és Polgári Egyesület tagsága sok szeretettel köszönti falunk lakóit és a lap 2019. II. számának olvasóit!

Az őszi események: A Móvár és Környéke Nyugdíjas Egyesület rendezvénye a Bicó parti, vagy Dunaparti piknik évek óta nagyon népszerű a tagság körében, melyen több százan vettek részt. Itt ismételt nagy sikert aratott csapatunk. Idén a hagyományos „Rétre hívót” Jánossomorja rendezte meg.

A nagyon szépen gondozott parkba, 30 egyesületből sokan eljöttek. Jó zenészek, felvidéki énekesek szórakoztattak bennünket. Köszönet a szervezőknek és a támogatóknak. XIV. Kistérségi Nyugdíjas Találkozó is Jánossomorján volt sok résztvevővel. A jubiláló együttesek színvonalas műsort adtak. Később megnéztük az ottani múzeumot, az állandó és időszaki kiállítást. Szomorúan vettük tudomásul, hogy messze vagyunk még az itteni viszonyokhoz képest. A nyugdíjasok látják el a gondozását a kiállított anyagoknak. Nálunk is lenne jelentkező a feladatra. További események: színi előadás, termény- és virágkiállítás, énekkari próbák tekeverseny. Kertbarataink sokféle növényvel foglalkoznak, lehet csere-berélni majd tavasszal. A hagyományörzőknek is szépen gyarapodik az archív anyaga. Horváth Gábor történész tartott előadást II. Rákóczi Ferencről és aktuális témákról a Multifunkcionális Szolgáltatóházban. 2019. Önkormányzati választás nagy esemény volt a falu életében, ezért lehetőséget adtunk a polgármesterjelölteknek, hogy egy előadás keretén belül,

mondják el ötleteiket, újító szándékaikat. A képviselőjelöltek bemutatkozása során, sok elképzelés, jó ötlet, tenniakarás került elő sikerrel. Községünk fejlődését szeretnék elősegíteni. Fő cél össze kell fogni jövőnk érdekében, A megválasztott polgármesternek, és a képviselőknek józan ítélő képességet kívánok az eredményes munkához. „Nyissátok meg szíveteknek minden ablakát, és eresszétek be oda a napfényt, hadd pusztítson ki belőletek minden sötétséget ezen a karácsonyon. A civódás, pártoskodás nemzetéből változzatok át a szeretet nemzetévé, s lássátok meg: attól a pillanattól kezdve vele-



tek lesz az Isten. Megmaradásunknak, a magyar sors jobbra fordulásának ez az egyetlen lehetősége. „ADJON AZ ÚRISTEN boldog, áldott KARÁCSONYT és szeretetben gazdag újesztendőt mindnyájatoknak,, „Wass ALBERT” 2018-as évben is kapott az egyesületünk az Önök által felajánlott adójuk 1%-ból. Köszönjük a támogatást. Felajánlásukat a jövőben is szívesen fogadjuk, és előre is köszönjük. Szeretetteljes, áldott karácsonyt, békés boldog új esztendőt kívánok az egyesület nevében:

Tolnai Jánosné

## Mákosgubatorta

### HOZZÁVALÓK

(24 cm-es tortaformához)

- 8 db kifli (szikkadt)
- 1 l tej
- 3 db tojássárgája
- 15 dkg porcukor
- 2 csomag vaniliás cukor
- 10 dkg vaj
- 15 dkg darált mák
- 10 dkg mazsola
- 1 citrom reszelt héja
- 1 kávéskanál őrölt fahéj
- 3-4 ek sárgabaracklekvár

### A vaniliás krémhez:

- 15 dkg porcukor
- 2 csomag vaniliás cukor
- 2,5 dl tej
- 1 csomag vaniliás pudingpor
- 20 dkg vaj
- 2 db tojássárgája
- A tetejére:
- 2-3 dl Hulala (v. habtejszín) habbá felverve



1. A kiflit érdemes előző nap megvásárolni, hogy egy kicsit megszikkadjon, majd mielőtt felhasználnánk vékonyan felkarikázzuk.
2. A tejhez hozzáadjuk a vajat, majd összekeletjük. A tojások sárgáját simára keverjük a porcukorral és a vaniliás cukorral, majd állandó keverés mellett a tejhez csorgatjuk. Vízgőzben kevergetve főzzük, amíg be nem sűrűsödik.
3. A felkarikázott kiflire rászórjuk a darált mákot, az őrölt fahéjat, hozzáadjuk a mazsolát és a reszelt citromhéjat, majd összekeverjük.
4. Ráöntjük a felfőzött tejet, óvatosan összeforgatjuk, és pár percig állni hagyjuk, hogy a kifli felszívja a folyadékot.
5. A tortaformát kivajazzuk, és megszórjuk zsemlemorzsával, majd beleöntjük a mákos kiflit. Ezután rákanalazzuk a lekvárt, majd egyenletesen elkenjük a kifli tetején. Előmelegített sütőbe helyezzük, majd 100 fokos sütőben 15-20 percig sütjük.
6. A sütőből kivéve hagyjuk a formában kihűlni, majd ráhelyezzük egy tálcára.
7. A vajat simára keverjük a fele mennyiségű porcukorral, a másik felét a tojássárgájával, a vaniliás cukorral, és a pudingporral. Ezután hozzákeverjük a tejet, majd állandó kevergetés mellett, pár perc alatt, sűrűre főzzük, majd teljesen kihűtjük.
8. Amikor a puding teljesen kihűlt, apránként hozzákeverjük a cukros-vajhoz, hogy egy könnyű, sima krémet kapjunk. A teljesen kihűlt torta tetejére egyenletesen rákenjük a krémet, majd a hűtőbe tesszük, hogy a krém teljesen megdermedjen, és az ízek jól összeérjenek.
9. A habtejszint kemény habbá verjük, majd ízlés szerint kidíszítjük a tortát.

## Egyszerű krémes

Egyszerű a krémes elkészítése, mert kész vajastésztát használok, így csak a krém hozzávalót írom le  
Vanília krém hozzávalói

- 8 tojássárgája
- 25 dkg cukor
- 5 dkg liszt
- 2 dkg zselatin
- 5 dl tej
- 1 vaniliás cukor

### Elkészítése

A kész vajastésztát 2-3 mm vékonyra kinyújtjuk, és két akkora lapra vágjuk, mint a sütőlemez (valamivel nagyobbak lehetnek az összehúzóds miatt), majd külön-külön megsütjük. A krémet melegen öntjük rá, mert később a krém „török”. A másik kisült lapot egyforma kockákra vágjuk, és a krém tetejére helyezzük. A kockák mentén késsel felszeleteljük. Lapos tálcra helyezzük, és cukorral meghintjük.

### Vanília krém elkészítése

8 tojássárgáját elkeverünk 10 dkg cukorral, azután hozzáadunk 5 dkg lisztet, 2 dkg zselatint, és lassan hozzákeverünk 5 dl tejet. Gyenge tűznél sűrű krémet főzünk belőle, amikor megfőtt, hozzákeverünk 1 vaniliás cukrot. Amíg hűl, a tojások fehérjéből nagyon kemény habot verünk, ezután 15 dkg cukorral tovább verjük. A langyos krémet fokozatosan a felvert habhoz vegyítjük, és azonnal ráöntjük az alsó lapra. Később a krémmel nem lehet dolgozni, mert nagyon kemény lesz.



## Favágó leves

### Hozzávalók:

1 fej vöröshagyma  
 3 vékony szelet csemegeszalonna  
 1/2 kg sertéslapocka  
 30 dkg erdei gomba  
 3 db répa  
 2 db fehérrépa  
 pirospaprika  
 bors  
 1 kiskanál pirosarany  
 1 kiskanál gulyáskrémet  
 ételízesítő  
 sűrített paradicsom (nyáron paradicsom és paprika)  
 1 kis doboz tejföl  
 2 csapott evőkanál liszt  
 1 tojásból csipetke  
 1/2 csokor petrezselyem



### Elkészítés:

A csemegeszalonnát felkockázom, és lassú tűzön kisütöm a zsíráját. A kisült zsíron üvegesre piritom a kockára vágott vöröshagymát, majd ráteszem a kockára vágott lapockát és addig kevergetem, míg kifehéredik a hús. Ekkor megszórom pirospaprikával és felöntöm annyi vízzel, hogy jól ellepje. Adok hozzá pirosaranyat, gulyáskrémet, ételízesítőt és sűrített paradicsomot. Kb. 25 percet főzöm, hogy a hús félig megpuhuljon. Ha a hús félig puha, akkor hozzá adom a felkarikázott zöldségeket és a felszeletelt gombát, ha szükséges felöntöm még vízzel. Így együtt addig főzöm, míg a hús és a zöldség is megpuhul. A levest egy kis pohár tejfölbe kevert liszttel behabaram, majd bele rakom a csipetkét is. Kis borssal meghintem, és vágott petrezselyem zölddel ízesítem.

## Pácolt rántott csirke

### HOZZÁVALÓK:

4 db csirkemellfilé,  
 30 g mustár,  
 50 g majonéz,  
 30 ml olaj,  
 40 g méz,  
 5 gerezd fokhagyma,  
 só,  
 pirospaprika,  
 örölt bors ízlés szerint.

### ELKÉSZÍTÉS:

Készítsük el a pácot: keverjük össze a mustárt, az olajat, a zúzott fokhagymát, a mézet és a majonézt, majd sózzuk, borsozzuk ízlés szerint. Keverjük jól össze. A csirkemellfilétet mossuk meg, töröljük meg papírtörölvél, vágjuk vékony szeletekre és klopfoljuk ki.



A kiklopolt húst tegyük egy mélyebb tálba, öntsük rá az elkészített pácot és hagyjuk állni 1 – 2 órát.

Egy tepsi béleljünk ki sütőpapírral, tegyük rá a húsokat, a megmaradt páccal locsoljuk meg őket, majd 180 fokra előmelegített sütőben süssük nagyjából 35 percig.

A sütési idő felénél meg is fordíthatjuk a húsokat.

Melegen tálaljuk, jó étvágyat!

# Ötvenyiek a lengyel függetlenség napján



Az idei évben, ahogy történt ez tavaly is, egy magánkirándulás keretén belül tiszteletünket tettük lengyel barátainknál nemzeti ünnepükön, a Lengyel Függetlenség Napján. De mit is takar ez a nap, mi a jelentősége magyar szemmel nézve?

A napóleoni háborúkat lezáró bécsi kongresszuson Lengyelországot három részre szakítva osztották fel az akkori közép-európai nagyhatalmak, a Porosz Királyság, az Orosz Birodalom és a Habsburg Birodalom. Bár Varsó központtal a cári Oroszország részét képezte az autonóm „kongresszusi” Lengyel Királyság, de ez csak nevében volt autonóm, az oroszok a legkeményebben elnyomták a lengyelek önrendelkezési törekvéseit. Ez két felkeléshez is vezetett 1830-ban és 1863-ban. A lengyelek számára csak az első világháború vége hozta meg a lehetőséget, hogy visszaszerezzék függetlenségüket. 1918. november 11-én kikiáltották a független Lengyel Köztársaságot, amit a történelem Második Köztársaság néven tart számon. Első elnöke Józef Piłsudski marsall lett, akit a nemzet atyának is neveznek Lengyelországban. Ám a függetlenség kezdeti évei nem teltek békésen. A fiatal köztársaságot már 1919-ben orvul megtámadta a forradalmi Szovjet-Oroszország vörös hadserege, azzal a céllal, hogy beolvassza Lengyelországot az éppen alakulófélben lévő Szovjetunióba. Ezzel kitört a lengyel-bolsevik háború. A lengyelek hiába kértek diplomáciai úton segítséget Nyugat-Európától, hiszen ott még javában zajlottak az első világháborút lezáró békekonferenciák. Az egyetlen ország, amely segítséget ajánlott a bolsevikok által megtámadott Lengyelországnak, Magyarország volt. A magyarok 30 ezer lovas és fegyvert akartak küldeni, de azt a csehek nem engedték át. Végül Románia beleegyezése révén Magyarország saját szerelvényével elszállította

Lengyelországba a csepeli Weiss Manfréd-gyárban gyártott lőfegyvereket, a hozzájuk tartozó 78 millió löszert és pótalkatrészeket. Ez volt az úgynevezett „Polónia” hadisegély, amelynek segítségével a Második Lengyel Köztársaság képes volt megvédeni Varsót, és megőrizni a nem sokkal azelőtt kiharcolt önálló államiságát és területi épségét Szovjet-Oroszországgal szemben.

Az ezeréves lengyel-magyar barátság és a már említett történelmi tények inspirálták baráti társaságunkat, hogy tiszteletünket tegyünk Varsóban, a lengyelek nemzeti ünnepén rendezett függetlenségi meneten. November 10-én indultunk a hosszú útra. Első tervezett megállónk Tarnów városa volt. A település arról híres, hogy itt született József Bem, vagy más néven, ahogy mi magyarok ismerjük: Bem apó. Az 1848-49-es szabadságharc híres tábornokának emlékét a város nagy becsben tartja. A tábornok szülői házána, síremlékénél, a belvárosban található Magyar téren (Plac Węgierski), vagy a Petőfi szobrával díszített parkban, minden emlékhelyen a lengyel nyelvű információs táblák mellett megtalálhatóak a magyar nyelvűek is. Itt Tarnówban helyezték örök nyugalomra Bem apót, akinek temetése is olyan vadregényes és legendás volt, mint amilyen az élete. Ugyanis 1849 augusztusában, a magyar szabadságharc leverése után Bem az Oszmán Birodalomba menekült. Az orosz kormány a menekültek kiadását követelte Isztambultól, amire a köztük kötött legutolsó békeszerződés miatt az Oszmán Birodalom kötelezettséget vállalt – kivéve, ha a menekült áttért az iszlám hitre. Bem is áttért az iszlámra, felvette a Murád nevet. Ezen a néven is hunyt el 1850-ben az akkor Törökországhoz tartozó Aleppóban. Bem maradványait 1929-ben szállították haza Lengyelországba. Maradványait azonban vallási



okokból nem lehetett „a keresztény lengyel földben” elhantolni, ezért egy kőszarkofágban helyezték el, benne tarnóvi, erdélyi, magyarországi és aleppoi földdel, melyet hat gigantikus oszlop emel a magasba. Tarnóuban járva – bár az időjárás nem volt kegyes hozzánk, heves esőzés és hideg őszi szél közepette – megtekintettük Bem József tábornok szülői házát, a Magyar teret, ahol Bem szobra mellett a lengyel-magyar barátság padja is áll, és végezetül leróttuk tiszteletünket mi is Bem József tábornok síremléke előtt. Itt Dr. Bider Zsolt polgármester, Kormos László képviselő és szerény személyem Ötvevény község nevében elhelyeztük a megemlékezés koszorúját. Főhajításunk után folytattuk utunkat a lengyel főváros felé.

A rákövetkező nap, november 11-én Varsóban a Piłsudski téren megnéztük a katonai felvonulással egybekötött állami ünnepséget, melyet a lengyel tüzérség ágyúinak sortüze nyitott meg. Rövid pihenés és városnézés után csatlakoztunk a hagyományosan megrendezett függetlenségi menethez, ami délután 3 órakor indult nem messze a már említett Piłsudski tértől, és haladt végig a városon nyugat-keleti irányban át a Visztulán és ért véget a Nemzeti Stadion mellett. Az idén megrendezett volt a tizedik menet, amelyen a szervezők szerint több mint 150 ezren vettek részt. A hatalmas tömegben minden korosztály képviseltette magát. Többségben ugyan a fiatalok voltak, de szép számban láttunk gyermekeikkel kézen fogva sétáló házaspárokat, babakocsit toló kismamákat, ezüsthajú nagymamákat és nagypapákat, de papokat és apácákat egyaránt, sőt egyenruhában kitüntetéssel a mellükön bottal sétáló, de büszke tekintetű veteránokat is.

A lengyel zászlórengetegben sodródva a tömeggel, ahogy történt ez

egy évvel ezelőtt is, feltűntek itt-ott a magyar lobogók. Idén is sikerült találkozunk egy nagyobb magyar csapattal, akik menetük élén egy hatalmas, kétnyelvű transzparenst vittek, „Hőseink vére összeköt!” felirattal. Lengyel barátaink meglátva minket, kezünkben a magyar zászlóval, örömteli mosollyal az arcukon köszöntek ránk. Az emberek hangosan skandálni kezdték az ismert mondókát: „Polak, Węgiek, dwa bratanki!”. Néhányuk próbálkozott – ki több, ki kevesebb sikerrel –, hogy magyarul mondja nekünk: „Lengyel, magyar két jó barát!”. Már ránk sötétedett, mire odaértünk a fehér-piros színekben csodálatosan megvilágított Nemzeti Stadionhoz, ahol a menet véget ért.

Másnap, november 12-én következett rövid lengyelországi látogatásunk hazafelé vezető útja. Mivel a Varsó-Ötvevény útvonal érinti testvérfalunkat, Czarnocint, ezért nem hagyhattuk ki, hogy ne tennénk tiszteletünket náluk. Dr. Bider Zsolt polgármesterünk előzetesen egyeztetett lengyel kollégájával Roman Miksa Czarnocin polgármesterével, aki jelezte felénk, szívesen látnak vendégül bennünket. Habár náluk aznap testületi ülést tartottak, oda is meghívást kaptunk, hogy csatlakozunk egy-két napirendi pont megtárgyalásának idejére. Érdekes és tanulságos élmény volt számunkra, miképpen zajlik egy lengyel képviselő-testületi ülés. Engem személy szerint nem is annyira a folyamatok, mint inkább a technikai feltételek és felszereltség ejtett ámulatba. Nyelvi nehézségeinket az általános iskola angol tanárnője segítségével hidaltuk át, akinek tolmácsolásában sikerült bepillantást nyernünk az éppen tárgyalt napirendi pontokba. Roman Miksa polgármester elmondta, hogy mennyire örül és milyen sokat jelent számára, hogy mi ötvevényiek is tiszteletünket tettük a lengyelek legnagyobb nemzeti ünnepén. Reményét fejezte ki, hogy a közeljövőben minél előbb találkozhatunk újra, akár Lengyelországban, akár Magyarországon. A polgármesteri hivatalban tett látogatás után vendégül láttak minket egy ebédre, ahová ugyan a polgármester úr és a képviselők nem tudtak minket elkísérni, de velünk tarott két hivatali dolgozó és természetesen tolmácsunk is.



Az ebéd utáni beszélgetés hamar eltelt, de sajnos szorított az idő, hisz előttünk állt még a hazáig tartó utazás. Kicsit ugyan szomorúan, de bízva a mielőbbi találkozásban, búcsút vettünk lengyel barátainktól. De szívünkben velünk marad a sok élmény, a vendégszeretet és az általunk is megtapasztalható lengyel-magyar barátság felejthetetlen hangulata.

**Tuba Kálmán képviselő**

# Napok

Hétfő van. Pontosabban hat óra öt perc. Minden reggel ilyenkor kelek fel. Kikelek az ágyból, elrendezem magam. Magamra erőltetek egy mosolyt. Csak azért, hogy amint kilépek a kertkapunk a falusiak, már amennyivel összefutok kora reggel, ne szóljanak meg, unott hangulatom végett. Ilyen egy falu. Csak a másik figyeléséből áll a napunk. Talán ezért lehet, hogy minden buszos utamon vizsgálom az embereket.

Kilépek az utcaajtón. Elindulok. Szépen lassan sétálok. Van időm. Bedugom a fülembe a fülhallgatóm. Előveszem a telefonom és elkezdek beszélgetni a barátaimmal. Ha valaki látna talán azt mondaná: Na ez a gyerek is csak a zsebuniverzumában él. Lehet így van. Igazán magam sem tudom eldönteni. Talán nem is érdekel. Sétálásom közben érzek valamit. Egészen más, mint máskor reggel. Valaki figyel. Érzem a hátamon a tekintetét. Nem merek hátra nézni. Olyan kínos lenne. Csak menj egyenesen, ne törődj velem! - mondogatom magamnak. Beérek a buszmegállóba. Állok és várok. Rajtam kívül van itt még egy lány, egy középkorú férfi, egy anya és neki két fia, egy néni és végül az a lány, aki a hátam figyelte. Mindegyik embert elneveztem. Figyelőmet csak új lánynak hívom. Nem rég költözött ide a családjával. Egész szimpatikus. Egyszerű, nincs rajta sok smink, a ruhája pont tökéletesen beleolvad a közösségbe. Egyáltalán nem feltűnő, átlagos. Gondolataimból kikölkent, hogy hallom megszólalni a nénit. Olyan hangosan beszél, hogy a fülemben szóló zenét is elnyomja. Hozzá szólt a középkorú férfinak. Beszélgetnek. Érdekesnek találom. Pontosan nem hallom mit beszélnek, de érdekesek a mozdulataik. A néni szája állandóan mozog, folyton a férfit figyel. Csak rá koncentrál. Nézem, hogy reagál az úr. Az elején nem érdekelte mit mond neki. Láttam a szemén és a testtartásán. Biztos vagyok benne, hogy az elején azt remélte, hogy abbahagyja a dumát az öreg hölgy. Mostanra viszont ez megváltozott, most csillog a szeme. Mintha az idő nő minden szava egy kincs lenne. Vajon mit mondhat neki? Megérkezett a busz. Eddig tartott, hogy a nénit figyeltem. Most már csak az érdekel, hogy legyen helyem a buszon. Lett is. Közvetlen szembenézek az új lánnyal. Érzem, hogy bámul, de én csak a telefonomat figyelem, hogy kapjak valami üzenetet. Megszólítanám a lányt végül is, jól jönne egy barát a faluban, de nem merem. Hogy csinálhatnám, hogy ne ijesszem el? Hopp, kaptam egy üzenetet. Nem a legizgalmasabb kérdést, csak hogy mi volt a mateklecke. Jobb, mint a semmi. Csak írok és írok, az ujjaim egy percre sem állnak meg. Hirtelesen egy ismerős hangot hallok, a néni az., a másik sorban ül és egy másik nénihez beszél. Nem ismerik egymást, mert láttam ahogy kezelt ráztak. Hihetetlen egy reggel már két ember szívébe fogadta ezt a nénit. Én meg ránézni sem merek az új lányra. Bátor egy néni, annyi szent. Beért a busz a végállomásra. Szokásos utamon elindulok az iskolába, majd be is érek a suliba. A napom hosszú, de mindig jól zárul. Fél ötös busszal hazaindulok. Általában van kivel utaznom, kivételesen, most nincs. Csak én és a zeném. Már dugnám a fülesem a fülembé, amikor ismerős illatot érzek magam mellett, a néni. Reggel is éreztem a parfümjét. Finom illata van. Néha az idősebbek túlzásba esnek az illatszerek használatával, de az én nénim nagyon jól használja. Megint beszélget valakivel. Most egy tizenéves fiúval, aki leült mellé. Kíváncsi lettem. Mit mondhat a hölgy az embereknek, hogy mindenki csak

issza a szavait? Tudnom kell! Elterveztem, hogy másnap reggel úgy ülök le a buszon, hogy legyen mellettem még egy hely, a néni. Azt akarom, hogy velem is beszélgessem. Elérkezett a kedd. Sietve rohanok a buszmegállóba. Mindenképp úgy akarok érkezni, hogy a néni mellém tudjon leülni. Furcsa, hogy senki sincs még itt. Általába mindig én vagyok az utolsó, aki érkezik. Megjött az anya és két fia. Látom a távolból a középkorú férfit is, ahogy sétál. Megérkezett a néni. Esküszöm izgulok. Remélem sikerül elérni, hogy mellém üljön. Megjött az új lány is. Ma sem feltűnő. Beleolvad a tömegbe, mégis, ha valaki ránéz, biztosan jobb napja lesz. Van benne valami más. Megszólalt a néni. Az anyához beszélt. Azt hiszem a kelkáposzta főzelékről beszélnek. Fura, hogy most hallom mit mondanak. Nem vettem elő a fülhallgatóm. Ha zenét hallgatnék nem szólna hozzám a néni. Itt a busz. Hú hajrá, csak legyen kettes hely. Az emberek előre tömörülnek, kivéve a nénit. Mindenki helyet akar. Sikerült, felszáltam és van dupla üléses helyem, még elől is ülök. Biztos mellém ül. Felszáll a néni, körbe nézz. Gyerünk néni ülj mellém! Nem, elment mellettem. Leült egy vöröshajú lány mellé. Beszélget vele. A lány kicsit meglepődött. Eleinte csak dadogva beszélt, de mire a busz elindult, már nagyban cseveg. Hihetetlen. Annyira készültem rá, hogy leüljön mellém. Mindegy! Így legalább előkotorhattam a fülesem. Miközben kerestem a táskámban a fülesem, éreztem, hogy valaki figyel. Az új lány. Megint előttem ül. Nem törődöm vele. Meg van a fülhallgatóm. Elkezdem zenét hallgatni. Lassan beér a busz a végállomásra. Leszálok és indulok az iskolába. Várom, hogy vége legyen az iskolának, mert tudom, hogy a néni újra a buszon lesz. Érzem. Nem hiába. Ott volt. Most is más mellé ült le. De most nem beszélget vele. Valami nincs rendben. Észre veszem, hogy nem csak én figyelem a nénit. Az új lány is itt a buszon, ő is nézi. Mintha suttogna is valamit maga elé. Igen azt, hogy sápadt. Oda kapom a fejem a néni felé. Sápadt volt, nagyon. Félttem. Volt is mitől. Lefordult a székről. A mellette ülő megijedt. Sikított egyet a busz megállt. Minden olyan gyorsan történt. Leszállították az embereket a buszról. Már nem csak félttem, izgatott is lettem az eseményektől. Hallom, hogy valaki mentőt hív. A sofőr is telefonál. Lassan a távolból szirénahangot lehetett hallani. Megjött a mentő. Elvitték a nénit. Ekkor jöttem rá, nem csak izgultam, félttem, már aggódtam is. Körbe néztem. Az embereket figyeltem. Rosszul éreztem magam. Páran már szálltak is vissza a buszra mintha semmi sem történt volna. A fiatalok többsége telefonozott. Az új lány, ő engem figyelt, találkozott a tekintetünk. Nyugalmat sugárzott a szeme. Szükségem volt rá. Pillantásai felértek egy öleléssel. Nem vagyok olyan, aki szereti, ha ölelnek, de most kellett volna. Visszaszálltam én is a buszra. Azonnal előszedtem a fülhallgatóm. Elakartam merülni a zenében, egy másik univerzumban. Mire hazaértem, csak néha, néha jutott eszembe a néni. Biztos, nincs komoly baja és holnap ott lesz a buszon. Tévedtem. Elérkezett a szerda. Senki sem beszélt reggel. Minden ugyan úgy zajlott. Talán annyiban volt más, hogy már kerestem az új lány tekintetét. Csütörtök reggel dobogó szívvel vártam, hogy ott legyen a néni. A hangját akartam hallani. Hiányzott. Nem volt ott. Láttam a buszon egy másik nénit, akiről tudtam, hogy ismeri az én nénimet. Erőt vettem magamon és megkérdezem, hogy hívják a nénimet. Benes Magnólia. Egésznap jegyeztem ezt a nevet. Azt terveztem meglátogatom a kórházba. Fura



lenne? Meglehet. Tervem sikerült is. Eljutottam a kórházig. Ott álltam a néni szóbája ajtaja előtt. Mire várok? Nagy levegő. Benyitok. Ott volt a néni. Köszöntem neki. Örült nekem. Azt mondta tudja ki vagyok. Mert engem is látott a buszon. Elmondtam neki, hogy aggódtam érte. Megkérdeztem tőle, hogy csinálja, hogy mindenkivel simán tud beszélni. Erre a néni csak annyit mondott, Istentől kaptuk, az ajkunkat, hogy használjuk, Istentől kaptunk embereket, tehát Isten azt akarja beszélgessünk egymással. Majd rámutatott a telefonomra és azt mondta, ezek a kütyük elromlanak, de ajkaink mindig lesznek. Estefelé indultam el a kórházból. Jöhetne a busz, nincs olyan jó idő. Sokan vannak

a buszmegállóba, remélem lesz helyem. Megjött a busz. Én szálllok fel utoljára. Sehol egy ismerős. Várjunk!? Ott az új lány. Mit keres itt? Vajon hol lehet a fülhallgatóm? Meg van. Várjunk csak! Itt az új lány. Mit is mondott a néni? Beszélgetni kell az emberekkel. Én beszélni akarok az új lánnyal. Hirtelen felpattanok a székemből, áthuppanok mellé. Meglepődött. Még én mennyire meglepődtem ezen, hogy ezt teszem.

Csak mosolygok rá. Majd a kezem nyújtom. – Szia. Virág vagyok. – ő is mosolygok majd megszólal. – Szia. Anna.

**Takács Amira**

## Könyvtárunk

kínálatából:



**BOLDOG KARÁCSONYT!**



# BesztFeszt és Szabadságkoncert 2019



Idén ősszel is megrendezésre került a tavaly újtjára indított BesztFeszt fesztivál, amely most a "30 éve szabadon" Emlékbizottság támogatásával, BesztFeszt Szabadságkoncert elnevezésű két napos rendezvényre bővült. Szeptember 21-én és 22-én összesen 14 zenekar lépett fel az ötvenévi sportpálya két színpadán. Voltak a pályájuk elején járó együttesek és már évtizedek óta töretlenül működő sztárfellépők egyaránt. Mivel a fesztivál célja a rendszerváltás időszakának megidézése volt, több fellépőnek ennek a korszaknak a kultikus zenei ikonjainak „tribute” emlékező, tisztelgő feldolgozásait adta elő.

Szombaton 13-órától hajnali 03 óráig szólt a zene számos neves hazai előadó: a Neo, a The Carbonfools, a Ladánybene 27 és a Copy Con zenekarok tolmácsolásában. Az ételekről – remek bográcsételek formájában – falusi főzőcsapatok gondoskodtak, miközben a pályán pörögtek a játékok, többek között a BesztFeszt sziklaemelő verseny, amely rendkívül sikeresnek bizonyult.



A rendezvényen részt vett Nagy István agrárminiszter, a országgyűlési képviselő, községünk polgármestere és új testvértelépülésünk, a lengyelországi Czarnoczin delegációja is.



Vasárnap az Ötveny-Lébény focimeccs megrendezése után folytatódott a fesztivál az Oldtimer autók bemutatójával és további zenekari produkciókkal. Majd a kétnapos esemény zárásaként a PIRAMIS zenekar fergeteges koncertje következett.

A rendezvényünkre több mint 20 településről érkeztek látogatók a két nap alatt, a nézőszám megközelítette a 2000 főt.

Köszönjük az önkormányzatnak, támogatóinknak, és minden önkéntesnek a segítséget, vendégeinknek a bátorító visszajelzéseket.

A jövő évi fesztiválhoz már most várjuk támogatók jelentkezését.

**Beleznay Kálmán**  
programszervező

## Öttevény Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete



Tisztelt Öttevényi Lakosok!

Öttevény Község Önkéntes Tűzoltó Egyesülete az előző szám megjelenése óta a következő eseményeken vett részt, illetve káreset-felszámolásában segédkezett:

2019.07.07.: Ajtónyításra kellett vonulnunk a Maráz Lajos utcába.

2019.07.13.: Közúti baleset a kunszigeti úton. Egy Ford Focus típusú szgk. az árokba hajtott. Személyi sérülés nem történt. Áramtalanítást követően az autót kihúztuk az árokból. Ezekon az eseteken kívül tűzjelző riasztások voltak, minden esetben téves jelzés volt, szerencsére komolyabb tüzeset nem történt. Részt vettünk a Mosonszentmiklósi Tűzoltó Hétpróbán, ahol női csapatunk először versenyzett és az első helyet szerezte meg. Gratulálunk nekik!

Átvettük az idei BM OKF pályázaton nyert felszereléseink egy részét. Egy bevetési védőruha még nem érkezett meg. A pályázat értéke: 1.144.552 Ft.

Egyesületünk részt vett az idei SZIGET Fesztivál tűzvédelmi biztosításában, nem kevés idő és energiáfordítással, melyet ezúton is köszönök az egyesület minden tagjának. Nem titok, hogy egy fiatalabb, korszerűbb gépjárműfecskendő beszerzése a célunk ehhez is hozzájárult ez a biztosítás, ugyanis egymillió forintot kaptunk a munkánkért.



Jelenlegi autónk 42 éves, nem is ez a baj...a sikeres műszaki vizsga teljes fékrendszer felújítást és sok karosszérialakatos munkát igényelne, amely kisebb vagyonba kerülne. Mérlegeltünk és másik autó beszerzése mellett döntöttünk. Ez sem kevés pénz, de találtunk egy számunkra talán elérhető gépjárművet Németországban.

Az Önkormányzat segítségével eddig két helyi cég támogatta a beszerzést, az Öttevényi Agrár Zrt. és az Energiagépész Kft. Köszönjük támogatásukat!

Tisztelt Lakosok, Vállalkozók! Most mi kérjük az Önök segítségét!

Az autó vételárának nagy része megvan, de a haza szállítása és forgalomba helyezése is sok pénzbe kerül. Kérjük Önöket, amennyiben tehetik, lehetőségeikhez mérten támogassák a beszerzést!

Felajánlásaikat a Takarékbank Zrt.-nél vezetett 59000064-11008703 számlaszámunkra várjuk

Egy közeli tűzoltó egyesület mottója most aktuális nálunk is "Cseppekből áll a tenger"

Előre is köszönjük!

Az egyesület minden tagja nevében kívánok boldog ünnepeket és sikeres új esztendőt falunk minden lakosának!

Köszönöm megtisztelő figyelmüket.

Tisztelettel:

**Inotai Attila**  
ÖTE Pk.

## Madárbarát hírek



2019 május 4-én az országos programsorozathoz kapcsolódóan Fülemlük Éjszakája nevű rendezvényt tartottunk az Öttevény és Kunsziget közötti bányatavaknál. A résztvevő közel 60 érdeklődő megismerkedhetett az esti madárkoncert egyik legszebb hangú énekesmadarával, a fülemüle énekével. A tavaknál tett rövid séta során távcső elé került többek között tőkés réce, vízityúk, dolmányos varjú, széncinege, kékcinege és sárgarigó is. A program zárásaként madárfelismerési vetélkedőt tartottunk, ami nagyon népszerű volt a gyerekek és a felnőttek körében is egyaránt.

2019 május 9-én Madarak és Fák Napja alkalmából interaktív előadást tartottam az Öttevényi Általános Iskola alsó tagozatos diákjainak. A lelkes tanulókkal beszélgettünk a madarokról, azok védelméről. Az ügyes gyerekek a helyes válaszokért ajándék könyvjelzőt és matricát kaptak.

2019 június 21-en került sor az öttevényi gólyafiókák gyűrűzésére. Ilyen program a faluban még nem volt. Az érdeklődés nagy volt, több mint 100-an voltak kíváncsiak a kisgolyákra, még a helyi óvodások és iskolások is kijöttek a nem mindennapi eseményre. A fészkekben nevelkedő 4 gólyafióka kék színű, színes jelölőgyűrűt kapott György Előd madárgyűrűzőtől, hogy a későbbiekben nyomon tudjuk követni őket merre vonulnak, hol táplálkoznak, hol foglalnak fészket. A gyermekek által a gólyák Éva, Lili, Pilóta és Pityu keresztnevet kaptak. A fiatal gólyáink miután sikeresen megérkeznek Afrikába telelni, 3 évig ott is maradnak és csak utána térnek vissza hozzánk fészkelni, mikor már elég tapasztaltak és ivarérettek lesznek.

Sajnos szomorú események is történtek a nyáron falunkban. Összesen 3 gólyát is ért végzetes áramütés. Egy kóborló egyed a József Attila utcában pusztult el, míg az egyik öreg madár és 1 kirepülő kisgolya a fészektől nem messze lévő trafóoszlopnál lelték halálukat. Megjegyzem, hogy ilyen nem történt még a településen. A megmaradt 3 fióka és öreg madár sikeresen elrepültek és már valahol Afrikában élvezik a meleg időt. Az öreg gólyának jövőre párt kell találnia, különben nem fog tudni költeni. A szükséges intézkedéseket megtettük, a veszélyes villanyoszlopokat bejelentettük, remélhetőleg a közeljövőben megtörténik az áramszolgáltató által, az oszlopok madárvédelmi fejlesztése, szigetelése.

Felismerve a madárvédelmi tevékenységek iránti igényt itt a településünkön, a jövőben is szeretném folytatni a megkezdett munkát, amiben várom a lelkes madárbarátok segítségét. Várhatóak további madarász-túrák, madárodú kihelyezések, madáretetés, madáreleség-osztás.

Köszönöm a sok biztatást és kérdést!

**Bodor Ádám**  
Magyar Madártani és Természetvédelmi Egyesület  
Kisalföldi Csoport



Tisztelt Ötvevényi Sportbarátok, Szurkolóink, Szimpatizánsaink! Az Ötvevényi Torna Club egyesületi életének 2019. őszi történései az alábbiakban összegezhetőek: Az ez évi bajnokság előtt nagy létszámú személyi változások voltak a csapatnál, mely szám szerint 7 főt jelentett, így visszafogott várakozással tekintettünk az őszi idény elé. A fluktuáció miatt minőségileg és mennyiségileg gyengült a gárda, így tudtuk, hogy nem lesz egyszerű ez a félév. A 2019/2020-as bajnokság őszi szezonjában gyakorlatilag így is három fronton állt helyt az együttes, hiszen a bajnokság mellett újfent Magyar Kupa menetelést folytattunk, mely az utolsó megyei selejtezőben a Gönyű csapata ellen zárult, ahol nagyon közel álltunk a továbbjutáshoz, de mégsem sikerült, továbbá a Keglovich Kupában is pályára kellett lépniük. A fiúk minden tőlük telhetőt megtettek. Amatőr szinten az ilyen terhelés nagyon ritka, mint amit a játékosaink kaptak, de ennek ellenére nagyszerűen helytálltak. Az őszi felkészülésnek már június második felében nekivágott a társaság, hiszen a sorsolás szerint 2019. augusztus 04-én már tétmeccs (Magyar Kupa) várt rájuk. A személyi állományban váratlan változások történtek, hiszen azzal kellett szembesülnünk a szóbeli ígérek ellenére, hogy a játékoskeret vonatkozásában Tóth Martin, Németh Milán Ausztriába, Horváth Milán Pannónhalmára, Németh Márton Vitnyédre, Vass Gábor Kapuvárra, Virág Ádám, Nyitrai Ádám (abba hagyták a játékot) távoztak az egyesülettől. Érkezési oldalon Bári Dávid (SC Gattendorf /Ausztria/), Németh Arnold (Gyulafrátót), Szabó Ábel (Gyirmót II), Tóth Máté (Bácsa), Tolnay Roland (Vámoszabadi) volt regisztrálható, míg Vigh Norbert továbbra sem állt rendelkezésre. A nyári felkészülés során erős csapatokkal kötött le edzőmérkőzést Gyurmánczi Attila vezetőedző. A mostoha körülményeink ellenére a játékosaink töretlen lelkesedéssel, kiváló hozzáállással csinálták végig a felkészülést, ami a csapat erőállapotában több alkalommal megmutatkozott ősszel. A bajnoki szezon hektikusan alakult, több nyerhető meccset nem tudtunk posztokból fakadó hiányosságaink miatt megnyerni. Októberben meghatározó játékosunkat Lappints Árpádot is meg kellett műteni térd sérülése miatt, kiesése jelentős érvágás volt számunkra. Amennyiben csapatunk megnyeri az utolsó őszi mérkőzését, (mely az előrehozott első tavaszi forduló) akkor a táblázat első



10 csapata közé kerülnénk, amely jelentős előrelépés lenne az őszi szereplés során. U19-es együttesünknel az őszi nagyszerű menetelést hozott, melynek végén a srácok a rendkívül előkelő 1. helyen zárták az őszi szezont, mindemellett nagyon sokszor kellett Gógh Péter edzőnek "bűvészkednie" a csapattal, hogy létszámában egyáltalán rendben legyen a társaság, így ilyen kiemelkedő eredményt produkálni óriási bravúr! A megyei U16-os bajnokságban részvevő csapatunk korosztályváltás közepette vesz részt a megyei U 16-os bajnokság mosonmagyaróvári csoportjában. Benkő Csaba edző vezetésével egyelőre nem kiegyensúlyozott a szereplés, de ez betudható a sok, a korosztály alsó korhatárán született - fiatal - játékos szerepeltetésének. Az eredményeiken már látszik a fejlődés, de még hétről-hétre változik a csapat formája. A megyei U14-es bajnokságban Sallai Tamás edző vezeti a srácokat, ezen korosztály versenyztetése nagyszerűen szolgálja a nagypályás bajnokságokra történő felkészítést. Jó meccseket játszottak a gyerekek, a serdülőcsapatba történő előre lépésük folyamatos. Bocsik fesztiválos csapataink tevékenységét (U7, U9, U11, U13) vonatkozásában Sallai Tamás személyében továbbra is egy képzett, elhivatott szakember koordinálja, a gyerekekkel dolgozik még Lekics József, Nagy László, Herák Máté. Utánpótlás edzőink áldozatos munkáját ezúton is köszönjük, bízunk a további együttműködésben. A csapataink folyamatos fejlődésen mennek át, a Bocsik fesztiválokra a részvételünk folyamatos. Minden támogatóknak szeretnénk megköszönni a segítséget, különösen Ötvevény Község Önkormányzatának, a Polgármester Úrnak, a képviselő-testület tagjainak, az ott dolgozóknak, nélkülük gyakorlatilag nem tudnánk működni, számítunk rájuk a továbbiakban is! Kérjük, hogy kísérjék figyelemmel az Ötvevényi Torna Club hivatalos oldalát a Facebook-on, napi életünkről ott is tudnak tájékozódni. Tisztelt Sportbarátok! Látogassák minél nagyobb számban rendezvényeinket, biztassák csapatainkat a még jobb eredmények érdekében, valamint, ha támogatni tudják az egyesületet akár kétkézű munkával, akár pénzzadománnyal, kérjük tegyék meg, előre is köszönjük!

Hajrá Ötvevény! #gyerünk

Bári Péter

# Eredményes szereplés a győri Európa Bajnokságon



2019. augusztusában Győr városa nem mindennapi eseménynek adhatott otthont: a Mazsorett sport Európa Bajnokság versenyzői érkeztek ide, hogy nemzetüket képviselve számot adhassanak tudásukról és megmutathassák a közönségnek, milyen színes és látványos a mazsorett sport. Négy napon át körülbelül 1400 versenyző méretetett meg az Egyetemi Csarnokban, köztük az Ötvevényi Kavalkád Szabadidő és Sportegyesület tagjai is.



A helyszín már önmagában különleges volt lányaink számára, hisz az a város, amely iskolájuknak, kedvenc találkozóhelyeiknek ad otthont, most a sportjuk fellegvárává változott. Egyedülálló esemény volt ez csoportunk életében is: első alkalommal az egyesület minden versenyzője Európa-bajnoki színpadra léphetett.

Az első versenynapon csoportunk legfiatalabb tagjai mutatták be produkciójukat a szakmai zsűrinek. A szinte mindennapos nyári felkészülés meghozta eredményét: a lányok koreográfiája 6. helyen zárt, egyedüli magyar fellépőként képviselve kategóriájukat (a csapat tagjai: Szoboszlai Sára, Gerzsabek Liána, Lukács Anna Zsófi, Bránát Amanda, Tari Noémi). Ám ezen a napon nemcsak ez a sikerünk született: senior versenyzőink a zászlós kategória 2. helyezését hozták el, szintén történelmet írva, hisz ötvevényi mazsorett csoportos produkcióval korábban nem állhattak Európa-bajnoki dobogóra (a csapat tagjai: Lőrincz Rebeka, Horváth Boglárka, Gerencsér Dorina, Fördös Kíra, Takács Titanilla).

Az EB-vel párhuzamosan megrendezett Európa Kupán is számos versenyszámban részt vettünk. Horváth Boglárka twirling egyéniben 3. helyezést ért el, Gerencsér Dorina és Gerencsér Karolina tradicioná-

lis mazsorett koreográfiáikkal 10. és 11. helyen zártak. Csoportban is megmérettettünk a Kupa ezen kategóriájában, ahol menettánc és színpadi összeállításunkat 4. helyezéssel jutalmazták a bírók (a csapat tagjai: Koreny Mollí, Lukács Kata, Lőrincz Rebeka, Horváth Boglárka, Gerencsér Dorina, Fördös Kíra, Takács Titanilla).

Az utolsó versenynap is rengeteg izgalmat tartogatott a Bajnokságon. Junior lányaink léptek csoportban színpadra, akik első nemzetközi szintű versenyüket 6. helyezéssel zárták (a csapat tagjai: Tari Boglárka, Szegedi Titanilla, Kincses Orsolya, Kókai Flóra, Lukács Kata, Koreny Mollí). Fördös Kíra szólístánk idén egy számára teljesen új kategóriában indult 2 bottal, ahol 9. helyezést ért el. Takács Titanilla egyéniben 1 bottal 2. helyen zárt, míg 2 botos koreográfiájával érte szólhatott a magyar Himnusz, negyedszerre is megvédte ebben a versenyszámban Európa-bajnoki címét.



A győri verseny nemcsak a csodálatos eredmények miatt, hanem a hangulat, a rengeteg szurkoló, az összetartó nyári felkészülési időszak miatt is örök emlék marad számunkra. Szeptembertől folytattuk tovább munkánkat, megkezdtük a felkészülést a 2020-as versenyszezonra. Szólístánkkal decemberben a rédei Mikulás Kupán jártunk, ahol a télapó arany és ezüstérmekkel ajándékozott meg minket.

2020 tavaszától egy rendkívül sűrű versenyprogram veszi kezdetét: Mórton, Püspökladányban és Csehországban láthat minket a közönség, de legfontosabb célunk idén a Bulgáriában megrendezésre kerülő Európa Bajnokságra történő kvalifikáció a lehető legtöbb kategóriában. Köszönjük szépen szüleink és edzőnk segítségét, kitartó munkáját és a helyi önkormányzat támogatását!

**az Ötvevényi Kavalkád Szabadidő és Sportegyesület mazsorettjei**

# Ötvevényi Kézilabda Sport Egyesület



Kedves Olvasók!

Az idei szezon kicsit nehezebben indult számunkra a megszokottnál, sok volt a bizonytalanság, még az egyesület jövőbeli működése is megkérdőjeleződött rövid időre, de aztán a csapatszív megint győzött, és ugyan nem túl nagy létszámmal, és elég későn elkezdett alapozással megkezdtük a felkészülést a 2019/2020-as szezonra.

## Kicsit a szezonról és a csapat előtt/mögött álló mérkőzésekről:

11 csapat indult a bajnokságban, közülük néhány megerősödött kerettel és hosszú alapozással kezdte a menetelést. Nagy öröm számunkra, hogy a sportcsarnok felújításra került az önkormányzat vezetésének és munkájának köszönhetően, így egy szebb és professzionálisabb környezetben játszhatunk, és készülhetünk az idei évtől. 20 mérkőzésnek a felén lassan túl vagyunk, a szerencse nem igazán volt mellettünk ebben a fordulóban, de bízunk benne, hogy ez lassan megfordul és a tavaszi 10 mérkőzés során eredményesebbek tudunk lenni. Igyekszünk a csapat régi összetartását, a játékosok egyéni motivációját erősíteni, melyhez nélkülözhetetlenek az eredmények. Sajnos sok távozó volt az előző szezon végén, kulcsemberek és igazi egyéniségek hagyták abba a kézilabdát, így próbáljuk a kiesésüket és az általuk hagyott űrt pótolni, helyüket új játékosokkal megtölteni, de ez is egy hosszabb távon eredményre vezető folyamat. Az érkezők közül szeretnénk kiemelni Kokas Karinát, aki fiatalságával új lendületet tud adni a játéknak, és akire a jövő ötvevényi csapata hosszú távon épülhet, illetve Ézsely Brigittát, aki kapus posztra érkezett sok év kihagyás után, és sajnos egy szerencsétlen mozdulatot követően pár mérkőzés után megsérült, de reméljük, hogy a tavaszi szezontól sokat láthatjuk még csapatunk kapujában. Szeretnénk még megemlíteni csapatunk harmadik nagy érkezőjét, a mindig lelkes és elszánt Paár Zitát, aki nélkül már nehéz elképzelni egy mérkőzést.

18 fős keret alakult ki mostanra, ami nem is hangzik rosszul, főleg, ha a többség egészséges és jelen tud lenni a mérkőzéseken:

Bara Zsuzsanna, Dobozy Alexandra, Ézsely Brigitta, Fekete Evelin, Fibecz Éva, Gartner Andrea, Györi-Kovács Kinga, Györi Ramóna, Kálmán Eszter, Kokas Karina, Bara Krisztina, Ludván Anita, Modrovich Katalin, Paár Zita, Pápai Nikolett, Parádi Zsuzsanna, Peczár Anita, Tubáné Steining Beáta.

A jelenlegi tendencia azt mutatja, hogy a mérkőzéseket jól kezdjük, viszont erőnlétben még picit van hiány, de ha ezen sikerül túllendülnünk a tavaszi fordulóra, sok meglepetésre lehet majd számítani.

Íme a tabella:

He-lyezés	Név	Mérkőzések száma	Gólkülönbség	Pontszám
1.	Győrszemere	7	77	12
2.	Fertőszentmiklós	7	32	12
3.	Szany	7	54	10
4.	Bősárkány	7	58	9
5.	Lipót	7	9	9
6.	Répcelak	7	35	8
7.	Lébény	7	31	7
8.	Fertőmenti	7	39	6
9.	Ötvevény	7	-38	2
10.	Győrújbarát	7	-72	1
11.	Beled	6	-225	0

## 6. Varga András Emléktorna

Az elmúlt sok éves hagyományhoz méltóan a 2019-es évet ismét egy jó hangulatú játékkal szeretnénk majd lezárni az ötvevényi sportcsarnokban az év utolsó napján, melyre szeretettel várunk minden szurkolót, aki kedvet érez csatlakozni, jó hangulatban mozogni egyet. Akit érdekel, bátran jelentkezzen facebook oldalunkon.

Ezt követően 2020-ban ismét elkezdjük majd a téli alapozásunkat, ezzel is készülvén a már minden évben megrendezésre kerülő Varga András emléktornára. A rendezvényre várhatóan az elmúlt években kialakult forgatókönyvhöz hasonlóan kerül sor, így izgalmas mérkőzésekre, ismételten remek hangulatra lehet majd számítani Ötvevényen 2020. január 18-án.

**Ezúton is szeretnénk megköszönni mindazoknak, akik évről évre támogatnak minket!**

## KÜLÖN KÖSZÖNET

Nehéz szavakban kifejezni, mert példamutató és hihetetlen embersegről tesz tanúbizonyságot **TUBA KÁLMÁN**, aki ideai képviselői tiszteletdíját csapatunk javára ajánlotta fel, elhunyt barátunk, szurkolónk, Varga András emlékére. Ezúton is szeretnénk ezt megköszönni, és természetesen ezt az András emlékére megrendezett tornára fordítjuk, melyre bízunk benne, hogy sokan kilátogatnak majd!

### Építsünk közösséget!

Varga András sok értelemben ürességet hagyott maga után, soha nem felejtjük és elvesztése óta hiányzik csapatunk mellől az a helyi közösség, akik mellettünk áll, és a hazai pálya előnyét biztosítják számunkra. Bízunk benne, hogy esetleg többen kedvet kapnak kilátogatni mérkőzéseinkre a szezon hátra lévő részében és plusz egy emberként segítik, támogatják csapatunk útját! Szeretnénk ezt a közösséget újraképezni, így aki kedvet érez, hogy csatlakozzon, látogasson ki mérkőzéseinkre, melyek időpontjai az Ötvevényi Női Kézilabda Csapat facebook oldalán folyamatosan frissülnek.

### Pályázataink

Ebben a szezonban sem csak a kézilabdában tevékenykednek csapatunk tagjai, hanem sportegyesületként a bajnokság erősödése miatt is minden évben el kell gondolkoznia az egyesület finanszírozásán is. Vannak már cégek, akik elkötelezték magukat csapatunk támogatása mellett, de nagyon örülnénk, ha ezt a kört bővíteni tudnánk. Aki kapcsolatba szeretne lépni egyesületünkkel, az alábbi e-mail cím alatt megteheti: ottevenyse@gmail.com



### Egy másik lehetőség...

Évről évre eljön az idő, amikor dönthetünk személyi jövedelemadónk 1%-ának felajánlásáról. Ez az idő lassan eljön újra, és tudjuk, hogy mindenki rengeteg lehetőség közül választhat, most azonban szeretnénk mi is kérni, hogy akinek lehetősége van rá, ezt az 1%-ot fordítsa csapatunk segítésére. Sokat dolgoztunk azon, hogy az Ötvevényi Kézilabda Sport Egyesület (ÖKSE) ilyen módon történő támogatása megvalósulhasson és bízunk benne, hogy sokan értékelik erőfeszítéseinket. Ha esetleg azt nem is, reméljük, a felhasználás célját támogatásra érdemesnek tartják.

Az egyesületnek eljutatott támogatás garantáltan az ÖKSE kézilabdás lányaihoz kerül és az alábbi célokat szolgálja:

- évente kb. 10 hazai mérkőzés lebonyolítása az Ötvevényi Sportcsarnokban,
- évente kb. 10 alkalommal idegenbeli mérkőzésen való részvétel biztosítása,
- edzőkörülmények javítása a sporteszközök modernizálásával,
- egy emléktorna lebonyolítása,
- prevenció eszközök beszerzése hosszú távon a sérülések elkerülése érdekében.

Nem célunk a profitszerzés, mindenki szabadidejében tagja az önfenntartó egyesületnek, melyen a jövőben sem kívánunk változtatni. Célunk, hogy a kézilabdás közösséget erősítsük, megfelelő körülményeket biztosítsunk a csapat versenyzéséhez, illetve minden az egyesület edzéseit látogató sportolónak.

Minden kedves felajánlásnak nagyon örülünk, és nagyon köszönjük azoknak, akik eddig is figyelemmel kísérték a mérkőzéseinket és támogattak minket.

**Mi az összes mérkőzésen azon vagyunk, hogy megháláljuk ezt a szeretetet!**

**Hajrá Ötvevény!**

A tél beköszöntével érdemes jobban odafigyelni hajunk ápolására, hidratálására. Ahogy a bőrünknek, úgy a hajunknak is szüksége van zsírosabb hidratálásra. Hajmosás után, célszerű hajpakolást használni akár balzsam helyett is. A hajelixírt vagy a hajvégápoló szérumot hajunk meg fogja hálálni, rugalmasabb, fényesebb lesz, a festett haj tovább fogja színét tartani.

A frizura trendet illetően ismét hódítani fog a hullámos vagy göndör haj, lazán kiengedve vagy hátrafésült formában. A frufu is divatját éli, mereven, egyenesen, szabályosan vágottan. Természetesen azért figyelembe kell vennünk az arc formáját, karakterét, illetve a viselője egyéniségét is.

Alkalmi frizúrának hordható a hullámos, tarkón vagy fejtetőn feltűzött frizura. Az ünnepek közeledtével, a sok teendő közepette ne feledkezzünk meg önmagunkról sem! Ne feledjük, a frizura kiemeli a személyiségét! Bizzuk magunkat fodrászra, hiszen megérdemljük az ápolat frizurát!

Szeretettel gazdag, boldog, békés karácsonyi ünnepeket kívánok!



**Bakó Erika mesterfodrász  
KOBÁK Fodrászat**



### Itt van a szép karácsony

Itt van a szép, víg karácsony,  
élünk dión, friss kalácson:  
mennyi finom csemege!  
Kicsi szíved remeg-e?

Karácsonyfa minden ága  
csillog-villog: csupa drága,  
szép mennyei üzenet:  
Kis Jézuska született.

Jó gyermekek mind örülnek,  
kályha mellett körben ülnek,  
aranyese, áhítat  
minden szívet átítat.

Pásztorjátások be-bejönnek  
és kántálva ráköszönnek  
a családra. Fura nép,  
de énekük csudaszép.

Tiszta öröm tüze átég  
a szemeken, a harangjáték  
szól, éjjéli üzenet:  
Kis Jézuska született!

(Dsida Jenő)

Minden öttevényi lakosnak eredményekben és sikerekben gazdag,

**BOLDOG ÚJ ÉVET**

kíván

Öttevény Község Önkormányzata.



ÖTTEVÉNYI HÍRMONDÓ az Önkormányzat félévente megjelenő lapja.

Felelős kiadó: Öttevény Község Önkormányzata. • Felelős szerkesztő: Dr. Bider Zsolt polgármester

A szerkesztőség munkatársai: dr. Földesi Tamás, Horváthné Cserhádi Lívía Andrea, Benkó Réka

Levélcím: Öttevényi Polgármesteri Hivatal 9153 Öttevény, Fő utca 100.

Telefon: (96) 552-200 • E-mail: onkormanyzat@otteveny.hu

Tördelés: A&P Kft. 9027 Győr, Puskás Tivadar u. 10.